

## ଭାବପ୍ରବଣ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ ରାଣୀ

ଖେଳରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର ଯୋଗଣା ପରେ ଭାବପ୍ରବଣ ହୋଇ କାନ୍ଦି ପକାଇଥିଲେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ହକି ଅଧିନାୟିକା ରାଣୀ ରାମପାଲ।

୧୬

୧୪

## ବଲିଉଡରେ ଡେବ୍ୟୁ କରିବେ ଶନୟା

ଅଭିନେତା ସଞ୍ଜୟ କପୁରଙ୍କ ଝିଅ ଶନୟା ବଲିଉଡରେ ଡେବ୍ୟୁ କରିବେ। ସେ ଫିଲ୍ମ 'ଶୁକ୍ଳନ' ସଙ୍ଗେ 'ଦ କାର୍ଟିଲ ଗାର୍ଲ'ରେ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଡାଇରେକ୍ଟର ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ।

## ସତ୍ୟା ନୁହେଁ, ସତ୍ୟମେବ



ଭର୍ଚୁଆଲ ଟିଏବିଂରେ ଯୋଗିଆ ଗାନ୍ଧୀ ଓ କେତେକ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ।

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬/୮**  
 କ୍ଷମତା ନୁହେଁ, ସତ୍ୟର ବିଜୟ ହେବ। ଛାତ୍ରାନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରର ଭୁଲ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଓ ବିରୋଧୀ ଶାସିତ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ କ୍ରମାଗତ ଅବହେଳା ବିରୋଧରେ ଏକାଠି ହୋଇ ଲଢ଼ିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଆନ୍ଧ୍ରୀୟ ଦେଲହତି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍ଧବ ଠାକରେ। ସୁଦ୍ଧା ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା (କେଜିଇ) ଏବଂ ଜାତୀୟ ଯୋଗ୍ୟତା ତଥା ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା (ଏନକେଇଟି) ସମେତ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ସେବା କର (କିଏସ୍‌ଟି) ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରୁଧିରୀ ଅପରାହ୍ଣରେ କଂଗ୍ରେସ ଅଧିକାରୀ ଯୋଗିଆ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଆହୂତ ଭର୍ଚୁଆଲ ଟିଏବିଂରେ ଉଦ୍ଧବ କହିଥିଲେ, ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ିବା ନା ତାଙ୍କୁ ଭବିଷ୍ୟତ ପ୍ରସଙ୍ଗେ ସେହି

- କେଜିଇ, ଏନକେଇଟିକୁ ବିରୋଧ**
- ୭ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ କଥାହେଲେ ଯୋଗିଆ
  - ପରୀକ୍ଷା ସ୍ଥିତି ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଯିବେ ବିରୋଧୀ
  - ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ହେବ କେଜିଇ-ଏନକେଇଟି: କେନ୍ଦ୍ର
  - ଆଜି ଘରେ ଥାଇ ବିଶୋଭ କରିବେ ଛାତ୍ରାନ୍ତ୍ରୀ

ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇ। କାରଣ ଆମ ପାଇଁ ଏହା 'ସତ୍ୟମେବ ଜୟତେ' ନୁହେଁ, ବରଂ 'ସତ୍ୟମେବ ଜୟତେ'। ଆମେ ଏକାଠି ଆଇଁ ଏକତ୍ର ହୋଇ **ଫ୍ଲେପୁଷ୍ଟା-୪**

## ପୂଜାଛୁଟି ଯାଏ ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ବନ୍ଦ

### ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୋଭିଡ୍-୧୯ ସମୀକ୍ଷା

**ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୬/୮ (ବୁଧବେ)**  
 କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ ଓ କଲେଜକୁ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଅଭିଭାବକମାନେ ପୁରସ୍କୃତ ମଣ୍ଡନାହାନ୍ତି। ଛାତ୍ରାନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ଵରାୟ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସ୍କୁଲ ଓ କଲେଜ ଆସନ୍ତା ପୂଜାଛୁଟି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ଦ ରହିବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରୁଧିରୀ ଭିତ୍ତି ଓ କନ୍ଦୁପୁରକୁ କ୍ରିଆରେ ରାଜ୍ୟର କୋଭିଡ୍ ପରିଚାଳନା ସମୀକ୍ଷା କରିବା ପରେ ଏହି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମ୍ୟ ଅର୍ଥନୀତିର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଅଧିକ ରଣ ସହାୟତା, ଅଣ୍ଟା, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ (ଏମଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି), କୃଷି, ମତ୍ସ୍ୟ ଓ ପଶୁପାଳନ ଏବଂ ସ୍ଵୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଉପରେ ଅଧିକ ଫୋକସ ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍ ପରିସ୍ଥିତି ଯୋଗୁ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ ଆସିଥିବା ପ୍ରବାସୀମାନେ ଯେପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ରୋକଟାର ପାଇପାରିବେ ସେଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଛୋଟ ଛୋଟ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ରିହାତିରେ

- କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ଆତ୍ମସହାୟକ ଦଳ ଗଠନ
- ୨୮ରୁ ଭୁବନେଶ୍ଵରରେ ହିତାୟ, ରାଉରକେଲାରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସରୋ ସର୍ବେ
- ଶୁକ୍ରବାର ସୁଦ୍ଧା ମୃତ କୋଭିଡ୍ ଯୋଗ୍ୟଙ୍କ ପାଇଁ ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
- ହରସ୍ପଟ୍ ସଂକ୍ରମଣ ହ୍ରାସ ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ
- କୋରାପୁଟରେ ଖୋଲିବ ଆଉ ଏକ ପ୍ଲାଜ୍ଠା ବ୍ୟାଙ୍କ

### ସ୍କୁଲ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ୩୦% କମିଲା

**ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୬/୮ (ବୁଧବେ)**  
 ଶେଷରେ ଛାତ୍ରାନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଶ୍ଵସ୍ତି ମିଳିଛି। କରୋନା ସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଚଳିତ ବର୍ଷ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସ୍କୁଲ ପାଠ୍ୟକ୍ରମକୁ ହ୍ରାସ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମରୁ ଦ୍ଵାବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁ ଶ୍ରେଣୀର ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ୩୦% କମିଥିବା ବ୍ୟତୀତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସେ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଚାଲି ପରିଷଦ (ଏସ୍‌ସିଆର୍‌ସି), ରାଜ୍ୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ (ବିଏସ୍‌ସି) ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବିଏସ୍‌ସ୍‌ସି) କମିଟିର ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୁଳ ଆଲୋଚନା ଓ ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା କରାଯାଇ ଚଳିତବର୍ଷ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଆବଶ୍ୟକ ସୂଚନାମୋତା, କରୋନା ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି। ଭବିଷ୍ୟତରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ପ୍ରସ୍ତରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଶ୍ରମିକ ଯୋଜନାରେ ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ନିରୂପଣ ଓ ପଞ୍ଜୀକରଣ ସୁବିଧାରେ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। **ଫ୍ଲେପୁଷ୍ଟା-୪**

### ପ୍ରଥମରୁ ଦ୍ଵାବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଗୁ

କମିଟିର ସୁପାରିସ ଆଧାରରେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଏସ୍‌ସିଆର୍‌ସି ସୁପାରିସକ୍ରମେ ପ୍ରଥମରୁ ଅଷ୍ଟମଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ବିଏସ୍‌ସି ସୁପାରିସ ଅନୁସାରେ ନବମ ଓ ଦଶମ ଏବଂ ବିଏସ୍‌ସ୍‌ସି କମିଟିର ସୁପାରିସ ଅନୁସାରେ ଯୁକ୍ତ ୨ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଏପରି ହ୍ରାସ କରାଯାଇଛି। ନୂଆ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଏସ୍‌ସିଆର୍‌ସି, ବିଏସ୍‌ସି, ବିଏସ୍‌ସ୍‌ସି ଶ୍ରେଣୀଭିତ୍ତିରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଛାତ୍ରାନ୍ତ୍ରୀମାନେ ସେସବୁ ଶ୍ରେଣୀଭିତ୍ତିରେ ମାଧ୍ୟମରେ ଦ୍ଵାରା ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୁଳ ଆଲୋଚନା ଓ ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା କରାଯାଇ ଚଳିତବର୍ଷ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଆବଶ୍ୟକ ସୂଚନାମୋତା, କରୋନା ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି। ଭବିଷ୍ୟତରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ପ୍ରସ୍ତରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଶ୍ରମିକ ଯୋଜନାରେ ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ନିରୂପଣ ଓ ପଞ୍ଜୀକରଣ ସୁବିଧାରେ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। **ଫ୍ଲେପୁଷ୍ଟା-୪**

**Gold Loan is good**

24 x 7 ଅନୁଭବ ପରିଶୋଧ ସୁବିଧା

1800 313 1212  
muthootfinance.com

**Muthoot Finance**

ମୋରାଗୋରିୟା ମାମଲାରେ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଭର୍ଷିନା

**ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ମଣିଷ-କୁଳୁରକ ସମ୍ପର୍କ**

**ଆଜିର ପତ୍ରବ୍ୟ**

ଗତ କିଛିଦିନ ହେବ ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀରେ କରୋନା ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଣିକି କରୋନା ପରୀକ୍ଷାକୁ ଦୃଢ଼ୀଭାବେ ବଢ଼ାଯିବ। -ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍‌ରିୱାଲ, ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

## ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ବନ୍ୟା



କେନ୍ଦୁଝର ପାଟଣା ଅଞ୍ଚଳରେ କଳ ସ୍ରୋତରେ ଭାସିଯାଇଥିବା ଧାନ ବୋହେଇ ଟ୍ରକ୍।

**ବାଲେଶ୍ଵର ଅଫିସ/ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ/ବାରିପଦା ଅଫିସ/କେନ୍ଦୁଝର, ୨୬/୮ (ସ.ପ୍ର./ଡି.ଏସ୍.ଏ.)**  
 ଲଗୁତାପକ୍ରମେ ବର୍ଷାଯୋଗୁ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସବୁ ନଦୀନାଳ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି। ପ୍ରାୟ ୨୫ ଟଙ୍କାରେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର,ପାଟଣା ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଚଢ଼େଇଭୋଳରେ ୨ ଟ୍ରକ୍ ଓ ରୋଟିଏ କାର୍ ଭାସିଯାଇଛି। ୨ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଦୁଇଜଣ ଭାସିଯାଇ ନିଖୋଜ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଆଖୁଆପଦାରେ ବୈତରଣୀ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଅନୁକ୍ରମ କରିଥିବା ବେଳେ ଆରଡ଼ିର ବାବା ଆଖଣ୍ଡଳମଣିଙ୍କ ଗର୍ଭଗୃହରେ ପାଣି ପଶି ବିଗ୍ରହ ବୁଡ଼ିଯାଇଛି। ସେହିପରି

- ଭାସିଗଲା ଦୁଇ ଟ୍ରକ୍, କାର୍
- ଦୁଇ ମୃତ, ୨ ନିଖୋଜ
- ଆଖଣ୍ଡଳମଣିଙ୍କ ବିଗ୍ରହ ବୁଡ଼ିଲା

### ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଉପରେ ବୈତରଣୀ, ଜଳକା

- ଉପରମୁଣ୍ଡରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା
- ବହୁଛି ପ୍ରମୁଖ ନଦୀ, ବନ୍ୟା ସମ୍ଭାବନା
- ୫ ଜିଲ୍ଲାରେ ଓଡ୍ରାଫ୍, ଏନ୍‌ଡିଆର୍‌ଏଫ୍ ଟିମ୍ ମୁତୟନ
- କାଠି ପଡ଼ି ଜଣେ ମୃତ,

**ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୬/୮ (ବୁଧବେ)**  
 ଉତ୍ତର ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଲଗୁତାପ ଯୋଗୁ ଗତ ଦୁଇଦିନ ଧରି ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଏଥିଯୋଗୁ ଅନେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚାଷଜମି ଓ ଚଳିଆ ଅଞ୍ଚଳ ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇ ରହିଛି। ଏଥିସହିତ କେତେକ ନଦୀରେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ୟାଜଳ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଉପରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି। ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଆହୁରି ବର୍ଷା ହେବା ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ଦୃଷ୍ଟି ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବୈତରଣୀ, ମହାନଦୀ, ବ୍ରାହ୍ମଣୀ, ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା, ବଂଶଧାରୀ, ରଞ୍ଜିତଲ୍ୟା ନଦୀ ପୂର୍ଣ୍ଣାବସ୍ଥାରେ ଲାଗିଛି। ସମ୍ଭାବ୍ୟ ବନ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ଵର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା **ଫ୍ଲେପୁଷ୍ଟା-୪**

## ଭାରତର ବିକାଶ ହାର - ୪.୫% ରହିବ

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬/୮**  
 ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଦେଶର ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ହାର ହ୍ରାସ ପାଇ -୪.୫% ରହିବ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍‌ବିଆଇ) ଆକଳନ କରିଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ପ୍ରକାଶିତ ୨୦୧୯-୨୦ ବାର୍ଷିକ ରିପୋର୍ଟରେ ଲୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଦ୍ରା ପାଣି (ଆଇଏମ୍‌ଏଫ୍) ଏହାର ୨୦୨୦ ରୁ ଅଧିକ ହେବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୦ ରୁ ୧୦ରେ ଅର୍ଦ୍ଧାନ୍ତରାଳକେଶନ ଫର୍ ଲକୋନୋମିକ୍ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ

### ୨୦୨୦-୨୧ ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ଆକଳନ

ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଆକଳନ କରିଛି। ସେହିପରି ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତି ମଧ୍ୟ ଘୋର ପ୍ରଭାବିତ ହେବ। ଦେଶର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର -୪.୫% ରହିବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୦ ରୁ ୧୦ରେ ଅର୍ଦ୍ଧାନ୍ତରାଳକେଶନ ଫର୍ ଲକୋନୋମିକ୍ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ

(ଓଇସିଡି) ପକ୍ଷରୁ ଦୁଇଟି ସମ୍ଭାବ୍ୟ ସ୍ଥିତି ଯଥା- ଏକକ ପ୍ରଭାବ ଓ ଦ୍ଵିତୀୟ ପ୍ରଭାବ ସମ୍ପର୍କରେ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୦-୨୧ରେ ଭାରତର ବିକାଶ ହାର ଏକକ ପ୍ରଭାବରେ ତଳକୁ ଖସି -୩.୭% ଓ ଦ୍ଵିତୀୟ ପ୍ରଭାବରେ -୨.୩% ରହିବ। କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଯୋଗୁ ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଯେଉଁ ବିପ୍ଳବ ଶ୍ରତି ସହିବାକୁ ପଡ଼ିଛି ସେଥିରୁ ମୁକ୍ତି ଏହାକୁ ଗ୍ରାହକ ଫେରାଉ ଆଣିବାକୁ ହେଲେ ବ୍ୟାପକ ସଂସ୍କାର ଜରୁରୀ ବୋଲି ଆର୍‌ବିଆଇ ଉକ୍ତ ରିପୋର୍ଟରେ କହିଛି।

Buy online at [tanishq.co.in](http://tanishq.co.in)

A TATA PRODUCT

**TANISHQ PRESENTS**

**A A R A M B H**

**25%** ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାଡ଼

**₹300** ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାଡ଼

ତାଜମସ୍କ ଛେଲରୀ ମୂଲ୍ୟରେ। | ଗୋଲଡ଼ ଛେଲରୀ'ର ପ୍ରତି ଗ୍ରାମ୍‌ରେ।

**ଶେଷ କିଛି ଦିନ ପାଇଁ**

To locate your nearest store and know more [www.tanishq.co.in](https://www.tanishq.co.in) on 6366920017. \*Conditions apply. \*Offer & dates may vary across cities.



## ‘ସମଲିଙ୍ଗୀଙ୍କୁ ଏକାଠି ରହିବାକୁ ସମାଜ ସୁଯୋଗ ଦେଉ’

କଟକ ଅଫିସ, ୨୭.୮

### ସମଲିଙ୍ଗୀ ସାଥୀକୁ ଉଦ୍ଧାର ମାମଲା

ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସାମାଜିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପ୍ରତିପକ୍ଷ ହେଉଛି ଆଇନ। ସମୟ ଅନୁସାରେ ସାମାଜିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଥାଏ। ସମଲିଙ୍ଗୀ ସମ୍ପର୍କ, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାଧୀନତା ଆଧାରରେ ଆଇନର ପୁରସ୍କାର ହେବା ଉଚିତ। କଥାରେ ଅଛି ପ୍ରେମ ମାନେନା ବାଧା ବନ୍ଧନ। ଯେଉଁଠି ସମୟ ବାଧା ବନ୍ଧନକୁ ଖୋଲି ଲାଗୁଛି ତେବେ ସମାଜିକ ସମଲିଙ୍ଗୀଙ୍କୁ ଏକାଠି ରହିବାକୁ ଅଧିକାରକୁ ସମାଜ ସୁଯୋଗ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟରେ କହିଛନ୍ତି। ସମଲିଙ୍ଗୀ ସାଥୀକୁ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ରୁଜୁ ହୋଇଥିବା ହେତୁ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସମାଜ ସୁଯୋଗ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିୟମାବଳୀରେ କହିବା ସହ କେ. ନିଖି ଏବଂ ସାହିତ୍ୟା ରଥଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ହୁଏମ୍.ଜି.ପି.ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରାୟକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ସାଥୀକୁ ପରିବାରଠାରୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ସହ

ଡାକ୍ତା ଉପଯୁକ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ପୋଲିସକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜଣକ ଲିଙ୍ଗଗତ ପରିଚୟ ଟାଙ୍କ ସମ୍ପାଦନ ନୌକିକ ଅଧିକାର ସମ୍ପର୍କ। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାଧୀନତା ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କ୍ଷୁଦ୍ର ହେବା ଅନୁଚିତ, ଏପରି କି ସମଗ୍ର ନିଜ ଜୀବନରେ ଜୀବନଯାପନ କରିବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ନେବା ଅଧିକାର ରହିଛି। ଏଥିରେ କେହି ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ନୁହେଁ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଏହି କଥାକୁ ବିଚାରପତି ରଥ ସମ୍ପର୍କ ଜଣାଇବା ସହ ଲିଞ୍ଜ ଇନ୍ ରିଲେଶନସ୍‌ସିପ୍ରେ କହିବା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ନିଜସ୍ୱ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୯ରୁ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ମୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ସହ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବଚା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ମୁକ୍ତିକାରୀ ପ୍ରେମ



ନ କରିବାକୁ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କା ଜିଲ୍ଲା କୋର୍ଟର ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ଆବେଦନକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ସେହି ଅନୁସାରେ ସମ୍ପର୍କ ମୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ୨୦୨୦ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୭ରେ ସେମାନେ ମୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କା ଏବଂ ତାଙ୍କ ସମଲିଙ୍ଗୀ ସାଥୀ ଏକାଠି ଲିଞ୍ଜ ଇନ୍ ରିଲେଶନସ୍‌ସିପ୍ରେ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କା ଏବଂ ତାଙ୍କ ସମଲିଙ୍ଗୀ ସାଥୀ ଏକାଠି ଲିଞ୍ଜ ଇନ୍ ରିଲେଶନସ୍‌ସିପ୍ରେ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କା ଏବଂ ତାଙ୍କ ସମଲିଙ୍ଗୀ ସାଥୀ ଏକାଠି ଲିଞ୍ଜ ଇନ୍ ରିଲେଶନସ୍‌ସିପ୍ରେ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କା ଏବଂ ତାଙ୍କ ସମଲିଙ୍ଗୀ ସାଥୀ ଏକାଠି ଲିଞ୍ଜ ଇନ୍ ରିଲେଶନସ୍‌ସିପ୍ରେ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କା ଏବଂ ତାଙ୍କ ସମଲିଙ୍ଗୀ ସାଥୀ ଏକାଠି ଲିଞ୍ଜ ଇନ୍ ରିଲେଶନସ୍‌ସିପ୍ରେ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

### କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ସ୍ଥିତି

ଆକ୍ରମଣ	ମୃତ୍ୟୁ	ଆରୋଗ୍ୟ
ବିଶ୍ୱ	୨,୪୯,୫୮,୦୧୪	୮,୨୫,୪୧୩
ଭାରତ	୩୨,୮୭,୫୧୨	୨୦,୨୭୭
ଓଡ଼ିଶା	୮୭,୨୦୨	୪୪୯(+୫୩)
		୨୨,୮୧୩

(+ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ କରୋନା ଆକ୍ରମଣ ମୃତ୍ୟୁ) ଉତ୍ସ: <https://www.worldometers.info/coronavirus/> ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

## ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ ପର୍ଯ୍ୟଟନର ପେଣ୍ଠସ୍ଥଳୀ ହୋଇପାରିବ



କୂଳନେତ୍ର, ୨୭.୮ (ବୁଧବୋ)

କୂଳନେତ୍ର, ୨୭.୮ (ବୁଧବୋ): ଓଡ଼ିଶା ଦେଶରେ ପରିବେଶ ପର୍ଯ୍ୟଟନର ପେଣ୍ଠସ୍ଥଳୀ ହେବାର କ୍ଷମତା ରହିଛି। ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ସଂରକ୍ଷଣ ସମିତିର କୂଳନେତ୍ର ଆନନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ସମାଜରୁ ସଂରକ୍ଷଣ ସମିତିର କୂଳନେତ୍ର ଆନନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ସମାଜରୁ ସଂରକ୍ଷଣ ସମିତିର କୂଳନେତ୍ର ଆନନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ସମାଜରୁ ସଂରକ୍ଷଣ ସମିତିର କୂଳନେତ୍ର ଆନନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ଜଙ୍ଗଲ ସୁରକ୍ଷା ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରମଣ୍ଡଳୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଚୁକ୍ତି।  
କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ ଓଡ଼ିଶା ପର୍ଯ୍ୟଟନକୁ ବ୍ୟାପକ ଓ ବିକଶିତ କରିବ।  
କୂଳନେତ୍ର ଆନନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ସମାଜରୁ ସଂରକ୍ଷଣ ସମିତିର କୂଳନେତ୍ର ଆନନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ଆମ କୁହ, ଅନୁଲୋକନରେ ଯେତିକି ପଢ଼ିଲୁଣି, ସେଥିରୁ କିମାପାଇନି ତ ?

## ଶିଶୁ ଶେଷ ହେବ ଶିଳ୍ପପାର୍କ କାର୍ଯ୍ୟ

କୂଳନେତ୍ର, ୨୭.୮ (ବୁଧବୋ): ରାଜ୍ୟର ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଶିଳ୍ପ ପାର୍କକୁ ଶେଷ ଦିଆଯାଇଛି। କୂଳନେତ୍ର ଆନନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ସମାଜରୁ ସଂରକ୍ଷଣ ସମିତିର କୂଳନେତ୍ର ଆନନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି।

## ଶିଖର ଆଡ଼କୁ ସଂକ୍ରମଣ

### ଦିନକରେ ୩୩୭୧ ଆକ୍ରମଣ, ୩୩୫୩ ସୁସ୍ଥ, ୧୩ ମୃତ

କୂଳନେତ୍ର, ୨୭.୮ (ବୁଧବୋ): କରୋନା ସଂକ୍ରମଣର ପ୍ରମାଣ ରହିଛି। ସମାଜରୁ ସଂରକ୍ଷଣ ସମିତିର କୂଳନେତ୍ର ଆନନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି।

- ରେକର୍ଡ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୋନା
- ଆକ୍ରମଣ ସଂଖ୍ୟା ୮୭,୨୦୨, ମଲେଣି ୪୪୧

୨୫, ଅନୁରୋଧ ୨୩, ଗଜପତି ଓ କନ୍ଧମାଳ ୪୯ଜଣ ଲେଖାଏ, କଳାହାଣ୍ଡି ୨୮, ନୂଆପଡ଼ା ୧୫, ଦେବଗଡ଼ ୮, ବୌଦ୍ଧ ୪ ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ୩ଜଣ ମୃତ୍ୟୁ ପଢ଼ିଲୁଣି ବାହାରିଛନ୍ତି।

### କ'ଣ ଆପଣ ଏବେ ବି ଇମ୍ୟୁନିଟି ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ନୂଆ ନୂଆ ପ୍ରୟୋଗ କରୁଛନ୍ତି ?

ଯେବେ ପ୍ରଶ୍ନ ଆପଣଙ୍କ ପରିବାରର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ହୋଇଥାଏ ତେବେ ବିଜ୍ଞ ହୁଅନ୍ତୁ ଏବଂ କେବଳ ସେହି ଉପାଦାନ ବାହାର ପରିଶୋଧ ବିଶ୍ୱସନୀୟ ଓ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଥିବ।

**JOLLY TULSI 51** ଡ୍ରପ୍ସ  
କ୍ଲିନିକାଲି ପ୍ରମାଣିତ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବର୍ଦ୍ଧକ

କୋଭିଡ୍ ଭୂକାସୀ ୫୧ ଡ୍ରପ୍ସ ଉପରେ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଲାଭ ଚେଷ୍ଟା (Clinical Trial)ରେ ଏହା ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି ଯେ ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ କୋଭିଡ୍ ଭୂକାସୀ ୫୧ ଡ୍ରପ୍ସ ନିୟମିତ ଭାବେ ସେବନ କରୁଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବହୁ ମାତ୍ରାରେ ବଢ଼ିଯାଇଛି।

**କେବଳ Jolly Tulsi 51 Drops ହିଁ କାହିଁକି**

- ଇମ୍ୟୁନିଟି ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ Clinically Tested ପରିଶୋଧ
- ବର୍ଷ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା ଓ ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ଉପାଦାନ
- ଇମ୍ୟୁନିଟି ବଢ଼ାଇବା ସହିତ Body ମଧ୍ୟ Detox କରନ୍ତୁ
- ତୁଳସୀର ସହଯୁକ୍ତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଲାଭ ଆୟୁର୍ବେଦରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ
- କୋଟି କୋଟି ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଗ୍ରାହକ

ପାଞ୍ଚ ପ୍ରକାର ତୁଳସୀରୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିଶେଷ ବିଧିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅର୍ଚ୍ଚ

\*ଦୈନିକ କେବଳ ୫ ବୁଣା ପିଅନ୍ତୁ, ସୁସ୍ଥ ନାଭୋଗ ଜିଅନ୍ତୁ...  
କୋଭିଡ୍ ଭୂକାସୀ ୫୧ ଡ୍ରପ୍ସର ଲୋକପ୍ରିୟତାର ଫଳାଫଳ ଭାବରେ ଆମେ ବିକାରରେ ଏକା ସବୁଜ ନାମରେ ଅନେକ ତୁଳସୀ ଡ୍ରପ୍ସ ଆସିଯାଇଛି ଯାହା ଗ୍ରାହକଙ୍କ ମନରେ ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ମେଡିକାଲ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତୁଳସୀ ଡ୍ରପ୍ସ ନୁହେଁ କୋଭିଡ୍ ଭୂକାସୀ ୫୧ ଡ୍ରପ୍ସ ହିଁ ମାଗନ୍ତୁ ।  
କାରଣ ଯେତେବେଳେ ସୁସ୍ଥ ସୁଖ ହୋଇ ନ ଥାଏ, ସେତେବେଳେ ସୁସ୍ଥ ତୁଳସୀ ଡ୍ରପ୍ସ 'କୋଭିଡ୍ ଭୂକାସୀ ୫୧ ଡ୍ରପ୍ସ' ଭଳି ହୋଇ ନ ଥାଏ ।

Odisha : S.S» Jeevan Dhara Enterprises, Bbsr - 90400 34013 0161-520-1588

### ମୋରାଟୋରିୟମ ମାମଲାରେ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଭର୍ତ୍ସନା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭.୮: କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଲୋକମାନେ ସାମ୍ରାଜ୍ୟକୁ ବାଧ୍ୟ ଭାବେ ସମସ୍ୟାକୁ ଆଶ୍ରୟ ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଭର୍ତ୍ସନା କରି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ରୁଧିର କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ ଏହି ମୋରାଟୋରିୟମ ଏହାର ପ୍ରକୃତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପୂରଣ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇପାରି ନଥିବାରୁ କୋଭିଡ୍ ମୋରାଟୋରିୟମ ଗ୍ରାହକ କିଛି ଲାଭ ପାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ହୁଏମ୍.ଜି.ପି.ରେ ଆପ୍ତା ନିର୍ବାସନା ଗଜେନ୍ଦ୍ର ଶର୍ମା ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ହୁଏମ୍.ଜି.ପି.ଙ୍କ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ରୁଧିର କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ ଏହି ମୋରାଟୋରିୟମ ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ ପୁଣିବାରୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ନ୍ୟାୟାଳୟ ତିନି ପ୍ରକୃତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ର ଗୋଟିଏ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ନିଜର ପକ୍ଷ ରଖି ବୋଲି ହୁଏମ୍.ଜି.ପି.ଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ବିକ୍ଷୟରେ ରଖି କିଛି ପ୍ରସ୍ତାବ ଶେଷରେ ଲାଗୁ ହେଉଥିବା ସ୍ତମ୍ଭ ଉପରେ ପୁଣି ଭଲ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ କିଛି ସମ୍ପର୍କ ଅଂଶକୁ ଉପରେ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ଆଇନରେ କେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ କ୍ଷମତା ରହିଛି। ମାତ୍ର କେନ୍ଦ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରବିଆଇ ପକ୍ଷରେ ରହିବା ଭଳି କାମ କରୁଛି। ଗୋଟିଏ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଗୂଢ଼ ସମ୍ପର୍କ କରିବାକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ସମ୍ଭବିତର କେବଳ ରୁଷାର ମୋହୋରାଟୋରିୟମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି। ଏହି ମାମଲାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ସହ ମିଳିତ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ମୋହୋରାଟୋରିୟମ ନ୍ୟାୟାଳୟ କହିଛନ୍ତି। ସୁଧ ଉପରେ ଅତିରିକ୍ତ ସୁଧ ଲାଗୁ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ହୁଏମ୍.ଜି.ପି.ଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ଭବିତର କେବଳ ରୁଷାର ମୋହୋରାଟୋରିୟମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ସମାଧାନ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ଅପରପକ୍ଷରେ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଷୟ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିବା ମାମଲା ଲାଗୁଛି। ମୋରାଟୋରିୟମ ଅବଧି ଅଗଷ୍ଟ ୩୧ରେ ଶେଷ ହେଉଥିବାରୁ ଏହାକୁ ବଦଳାଇବା ଲାଗି ସେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ୧୧ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। କୋଭିଡ୍ ଯୋଗୁ ରଖି କିଛି ପ୍ରସ୍ତାବ ଶେଷରେ ମୋରାଟୋରିୟମ ସୁଧିଆ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସୁଧ ଉପରେ ସୁଧ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ସମାଧାନରେ ପ୍ରବଳ ଧାରା ୨୧ କାର୍ଯ୍ୟ ଧାରଣର ଅଧିକାର ବିପଦ ହେଉଥିବା ବୋଲି ହୁଏମ୍.ଜି.ପି.ଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ଆବେଦନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଭୁଲ୍ ୪ରେ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ପକ୍ଷ ଲୋଡ଼ାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ସୁଧ ହାତ୍ତ ହେଲେ ଏହା ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ଅଧିକ ସୁଧରା ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବ ବୋଲି ଆରବିଆଇ ପୂର୍ବରୁ କହିସାରିଥିଲା।

### BODY LINE Inspiring Fitness

#### BODYLINE mega monsoon SALE UPTO 50% OFF\*

Stay safe. Workout at home. ON ALL FITNESS EQUIPMENT

Motorised Treadmill T 415 ₹ 49,800 to ₹ 24,900	Motorised Treadmill T 220 ₹ 60,900 to ₹ 40,100	Motorised Treadmill (AC Motor) ADT 1700 ₹ 1,25,000 to ₹ 79,500	Magnetic Bike KH 550 ₹ 22,400 to ₹ 14,900
Cross Trainer S 8600 ₹ 76,000 to ₹ 46,500	Recumbent Bike KH 704 RB ₹ 28,700 to ₹ 17,900	Air Bike (Platinum) ₹ 12,600 to ₹ 7,600	Vibra Plate V 650 ₹ 28,000 to ₹ 16,900
Folding Weight Bench 203 A ₹ 11,800 to ₹ 7,950	Isometric Home Gym (24 Workout) KH 325 ₹ 66,000 to ₹ 42,500	Massage Chair iRelax SLA 51 ₹ 1,70,000 to ₹ 1,02,000	Vibra Plate V 850 ₹ 18,400 to ₹ 10,900
Multigym 418 BA ₹ 1,56,000 to ₹ 92,750	Upto 20% OFF*	Also available Sprayers, Fumigation, Tunnel Disinfectant & Cleaners, Hand Sanitisers, Automatic Dispensers, PPE Kit, Gloves, Face Shields, Sterilisation Box and many more Covid essential products.	

Home delivery\* available in Kolkata | Lowest prices offered | Prompt after sales service

**EASY EMI @ 0%** BAJAJ FINSERV

Bodyline Sports: 501, Khavela Nagar (1st floor), opp. Gurudwara, Janpath, Bhubaneswar - 751 001  
Call: 2380824 / 2380925  
For sales, call: 97763 77999 / 91789 22047  
E: bodylinesports@gmail.com  
W: www.bodylinefitness.net

**BODY LINE** Inspiring Fitness  
Store Timings: 10am - 7pm

For complete gym set-up for Corporates, Hotels, Clubs, Residential Complex, call: 83350 68089







ସଂକ୍ଷେପରେ

୨୫ହଜାର କର୍ମଚାରୀ ଛଟେଇ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଆସୋସିଏଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ୨୬୮୮: ପ୍ରମୁଖ ଆଇଟି ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ସଂସ୍ଥାନ ଆସୋସିଏଟ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୁଧାବାର ସୁତନା ଦିଆଯାଇଛି ଯେ, କମ୍ପାନୀ ତା'ର ମୋଟ କର୍ମଚାରୀରୁ ୫% ବା ପ୍ରାୟ ୨୫ହଜାର କର୍ମଚାରୀକୁ ଛଟେଇ କରିବ। ବର୍ତ୍ତମାନର ମହାମାରୀ ସମସ୍ୟା ସାମ୍ନାକୁ ବନ୍ଦୀର ମାନ୍ୟତା ପ୍ରାପ୍ତ କମ୍ପାନୀ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଦେଇ ଗତି କରୁଛି ଏହି ସମସ୍ତ ବିଷୟକୁ କମ୍ପାନୀ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ସେହିପରି କମ୍ପାନୀର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆର୍ଥିକ ଚିନ୍ତା ଚିପାଟିରେ ଏହା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ଯେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ କମ୍ପାନୀ ବିଭିନ୍ନ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ସହ କାର୍ଯ୍ୟଭାର କମ୍ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଏକ କର୍ମଚାରୀ ସମୂହ କେନ୍ଦ୍ରରେ କରାଯାଇ କମ୍ପାନୀର ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା ସହ ସାମାଜିକ ବିଶ୍ୱ ସମେତ ଭାରତ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ମଧ୍ୟ ଛଟେଇ କରାଯିବ।

ନୋକିଆ ପକ୍ଷରୁ ୪ଟି ନୂଆ ଫୋନ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୮୮: ଏବଂ ପୂର୍ବ ଗ୍ଲୋବାଲ ପକ୍ଷରୁ ଭାରତରେ ଚଳିତ ପାର୍ସିଆରୁ ପାଇଁ ନୋକିଆର ୪ଟି ନୂଆ ଫୋନ୍ ଯଥା ନୋକିଆ ୯୩୦, ନୋକିଆ ୫.୩, ନୋକିଆ ୯୨୫ ଏବଂ ନୋକିଆ ୯୫୦ର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ନୋକିଆର ସିମା ସହ ନୋକିଆ ସି ସିରିଜ ପରିବାରରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି ଏହି ମଡେଲର ଫୋନ୍ରେ ଅନେକ ଫିଚର ସହ ବୁକ୍ସ୍ ସ୍ଟିକ୍, ଦୀର୍ଘସ୍ଥାୟୀ ବ୍ୟାଟେରି, ଉଚ୍ଚମାନର କ୍ୟାମେରା ଏବଂ ଆଣ୍ଡ୍ରଏଡ୍ ୧୦ର ଅଭିଭାବ ଓ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ପାଦନା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କରି ପାରୁଥିବା ଏକ ସ୍ଥାୟୀ ଡିଭାଇସକୁ ଏକ ଅଲଟ୍ରା-ଆଇଡିଏଲ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣମାନ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ସେହିଭଳି ଭାରତରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ନୋକିଆ ୫.୩ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ରେ ୬.୫ ଇଞ୍ଚର ବୁକ୍ସ୍ ସ୍ଟିକ୍ ଓ ସିମ୍ପଲ୍ ନେସର ସହ ୨୬୯୯ର ବ୍ୟାଟେରି ଲାଇଫରେ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ରହିଛି। ସେହିପରି ନୋକିଆ ୯୨୫ ଓ ୯୫୦ ଫିଚର ଫୋନ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି।

ରାଜ୍ୟ ଖବର ଖେଳରେ ଆଶ୍ଚର୍ୟସନ, କ୍ରମିକ ଉନ୍ନତି ରୁପାଣ୍ଡ, ୨୬୮୮ (ପି.ଟି.): ସୁଧାବାର ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ଆଇସିସି) ଦିନିକିଆ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ତାଙ୍କ ଡେବିଡ଼ ରୋହିତ ଶର୍ମା ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଭୁତ୍ୱ କରି ରଖିଛନ୍ତି। କୋହଲି ଓ ରୋହିତ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କ ତାଲିକାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖିଛନ୍ତି। ତେବେ ଚେଷ୍ଟା ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ରନ ମେଶିନ୍ କୁହାଯାଉଥିବା ସ୍ଟିଭ୍ ସ୍ମିଥ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ତାଲିକାରେ ପୂର୍ବପରି ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। କୋହଲି ତାଲିକାର ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅନନ୍ୟତମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ଯୁବ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ମାର୍କସ୍ ଲାବୁସେନ୍ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଟି୨୦ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ଭାରତୀୟ ଉତ୍କଳକେଟକିପର ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଲୋକେଶ୍ ରାହୁଲ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ତାଲିକାର ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନ ତାରକା ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ବାବର ଆଜମ୍ ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସାମିତ ଓଭର ଅଧିନାୟକ ଆରୋନ୍ ଫର୍ଣ୍ଡି ଟୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଦିନିକିଆ ବୋଲି ତାଲିକାରେ ଭାରତୀୟ ବ୍ରୁଟ ବୋଲର ଯଶପ୍ରୀତ କୁମ୍ଭାର ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଚେଷ୍ଟା ବୋଲି ତାଲିକାରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ବ୍ରୁଟ ବୋଲର ପ୍ୟାଟ୍ କୁର୍ନିଫ୍ ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ତାରକା ସିନର ରସିଦ୍ ଆଦ୍ ଟି୨୦ ଫର୍ମାଟରେ ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ବକ୍ସି ତାଲିକାରେ ଭାରତ ଦିନିକିଆରେ ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ତେବେ ଚେଷ୍ଟା ଓ ଟି୨୦ ଫର୍ମାଟରେ ଭାରତ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ସାଉଥାପ୍ଟନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ତୃତୀୟ ତଥା ଅନ୍ତିମ ଚେଷ୍ଟା ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୨୬୭

ଖେଳ ଖବର

ଖେଳରେ ଆଶ୍ଚର୍ୟସନ, କ୍ରମିକ ଉନ୍ନତି

ରୁପାଣ୍ଡ, ୨୬୮୮ (ପି.ଟି.): ରନର ଦ୍ୱିଗୁଣିତ ପାଇଁ ଖେଳିଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ଯୁବ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଜ୍ୟାକ କ୍ରୁକି ଓ ୭ ଉତ୍କଳକେଟ ହାସଲ କରିଥିବା କେପ୍ ଆଶ୍ଚର୍ୟସନ ଚେଷ୍ଟା ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ମାରିଛନ୍ତି। କ୍ରୁକି ୫୩ଟି ସ୍କୋର ଉପରେ ଉଠି କ୍ୟାରିୟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୨୮ତମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜ ପୂର୍ବରୁ ସେ ୯୫୪ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ସିରିଜରେ ମୋଟ ଉପରେ ୩୨୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ସେ ଇଂଲଣ୍ଡ ପାଇଁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଚୟନି ବୋଲି ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। କୋହଲି ଚେଷ୍ଟା ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ଆଶ୍ଚର୍ୟସନ ୬ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରେ ଉଠି ଟପ୍-୧୦କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ତୃତୀୟ ଚେଷ୍ଟାରେ ସେ

ଆଇସିସି ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍

ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ବ୍ରୁଟ ବୋଲର ହିସାବରେ ୬୦୦ ଉତ୍କଳକେଟ ହାସଲ କରିବାର ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୧୫୨ ରନର ଶତକୀୟ ପାଇଁ ଖେଳିଥିବା କୋହ୍ ବଟଲର ୬୩୭ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି କ୍ୟାରିୟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୨୯ତମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଅଲରାଉଣ୍ଡର ତାଲିକାରେ ବେନ୍ ସ୍ଟୋକ୍ସ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଫ୍ରେସ୍ଚଲଣ୍ଡର କାସନ ହୋଲ୍ଡର ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣକୁ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ୧୪୧ ରନର ଶତକୀୟ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିବା ଅଧିନାୟକ ଅଧୀର ଆଲୀ ୧୧୧ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରେ ଉଠି ୨୩ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଉତ୍କଳକେଟକିପର ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ମହମ୍ମଦ ରିଜ୍ୱାନ ୩ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରେ ଉଠି ୭୨ତମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ପାର୍ଟି ଟାଲ୍ ଫିନର ଫର୍ଥାପ ଆଲାମ ଓ ଆସଦ ସାଫିକ୍ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୨୨ ଓ ୯୮ ସ୍ଥାନ ଉପରେ ଉଠି ୯୪ ଓ ୧୦୦ତମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ରୁନାମେଣ୍ଟ ନେଇ ଇଣ୍ଡିଆ ଟାଏକୋଷ୍ଟୋର ଘୋଷଣା ପୂର୍ଣ୍ଣ, ୨୬୮୮ (ପି.ଟି.): ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ରୁନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଇଣ୍ଡିଆ ଟାଏକୋଷ୍ଟୋ ସୁଧାବାର ଘୋଷଣା କରିଛି। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୮ରୁ ନଭେମ୍ବର ୪ ଡାରିଙ୍ଗ୍ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବ୍ୟବକୋଷ୍ଟା ପୂର୍ଣ୍ଣାସାଧ୍ୟ ବାଣିଜ୍ୟର ସୁଧାବାର ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। କଲର ବେଲ୍ ଓ ବ୍ଲକ୍ ବେଲ୍ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟରେ ବିଭକ୍ତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କ୍ରୀଡ଼ା ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ ହେବ। କଲର ବେଲ୍

ବଜାରକୁ ଆସିଲା ନୂଆ ହୋଣ୍ଡା ଜାଜ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୮୮ ହୋଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏସ୍ଆଇଏସ୍) ପକ୍ଷରୁ ବଜାରକୁ ନୂଆ ଜାଜ୍ ମଡେଲ ଆସିଛି। ପ୍ରିମିୟମ୍ ହାୟର୍ ବ୍ୟାକ୍ ବର୍ଗରେ ଆସିଥିବା ଏହି ନୂଆ ଯାନଟି ସଦ୍ୟତେ ଲୁକ୍ସ, ପ୍ରିମିୟମ୍ ସ୍ଥାଳ, ନୂଆ ଫ୍ଲୋରିଡ୍ ଗ୍ରେଡ୍ କାଜ୍ କେଡ୍ ଏକ୍ସ ସହ ଅନ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଫିଚର ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କମ୍ପାନୀର ସିଇଓ ଗାକୁ ନାକାନିସି ଏବଂ ମାର୍କେଟିଂ ଏବଂ ସେଲ୍ସ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜେଶ୍ ଗୋୟଲ ଏହାର ବଜାର ପ୍ରବେଶ କରାଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହାଇଡ୍ରୋ ହୋଣ୍ଡା ଶୋ'ରୁମ୍ରେ ଆଦିତ୍ୟ ମୋଟର୍ସ ଏମ୍ପ୍ଟି ଆଦିତ୍ୟ ପାତ୍ର ଏବଂ ସିଇଓ ରାଜୀବ ପଣ୍ଡା ମଡେଲଟିକୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ନୂଆ ଯାନଟିରେ ଫ୍ଲାନ ଟର୍ବ୍ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ସର୍ଭିସ୍ ନୂଆ କରି ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ହାଇ ରୁସ୍ ବ୍ଲକ୍ ଗ୍ରାମି, ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଏକ୍ସକ୍ସିଟିଭ୍ ପ୍ୟାକେଜ୍, ନୂଆ ଏକ୍ସକ୍ସିଟିଭ୍ ହେଡ୍ ଲ୍ୟାମ୍ପ୍, ଏକ୍ସକ୍ସିଟିଭ୍ ପ୍ୟାକେଜ୍, ଗୋୟଲ



ଯାନ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଅବସରରେ ହୋଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟ ସିଇଓ ଗାକୁ ନାକାନିସି (ଡାହାଣ), ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜେଶ୍ ଗୋୟଲ। ରିଭର ଏକ୍ସକ୍ସିଟିଭ୍ ଫ୍ଲୋ ଲାଇଟ୍, ନୂଆ କରି ଡିଜାଇନ୍ ହୋଇଥିବା ପ୍ରୁଫ୍ ଏବଂ ରିଭର ବ୍ୟାମ୍ପ, ସଫ୍ଟ ପ୍ୟାଡ୍ ଡ୍ୟାସ୍ ବୋର୍ଡ୍ ଏଥିରେ ସାମିଲ ରହିଛି। ଏହାବାଦ ଫ୍ରେମ୍ଲିକ୍ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ସଂଯୋଗ ସୁବିଧା, କ୍ରୁଜ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍, ୟୁଏସ୍ ଫିର୍ ପାର୍କିଂ ସେନ୍ସର, କ୍ରୋମ୍ ରିଙ୍ଗ୍ ସ୍ପିଡିଂ ସ୍ପୁଇଚ୍, ଫ୍ଲାନ ପୁସ୍ ସ୍ପାର୍ଟ ବଟନ ଏବଂ ସ୍ମାର୍ଟ କି ସହ ସ୍ପ୍ରିକ୍ ବଟନ ଏଥିରେ ଗ୍ରାହକ ପାଇପାରିବେ। ଯାନଟିର ବଜାର ଦର ୭.୫୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। ନୂଆ ମଡେଲରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ସଦ୍ୟତମ ଫିଚର ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ବେଶ୍ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ହୋଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟ ସିଇଓ ନାକାନିସି କହିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଚାହିଦାକୁ କମ୍ପାନୀ ରୁରୁ ଦେଉଛି। ନୂଆ ପିଠାର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଯାନ ଆବଶ୍ୟକତା ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ନଜରରେ ରଖାଯାଇଛି। ନୂଆ ଯାନକୁ ସେହି ଅନୁସାରେ ଅପ୍ରେଡ୍ କରାଯାଇଛି। ନୂଆ ମଡେଲଟି ଉପରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଭରସା ରହିବ ବୋଲି ଆଶାବାଦୀ ରହିଲେ। ଗ୍ରାହକ କମ୍ପାନୀ ଉପରେ ସର୍ବଦା ଭରସା ରଖୁଛନ୍ତି। ନୂଆ ମଡେଲଟି ବଜାରରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିବ ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ଗିଫ୍ଟ୍ କଲେଜକୁ ସର୍ବଭାରତୀୟ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଆକାଶର ଛାତ୍ର ଆଲୁମ୍ନି ପୋର୍ଟାଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୮୮: ଅଟଳ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଅଫ୍ ଇନ୍ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଶନ୍ ଆଫ୍ ଇନ୍ଦୋରୀରେ ଆତିଥମେଣ୍ଟ - ୨୦୨୦ (ଏଆରଆଇଆଇଏ)ର ସର୍ବଭାରତୀୟ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗିଫ୍ଟ୍ କଲେଜର କଲେଜ ୨୬-୫୦ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ମାନବ ସମ୍ବଳ ବିଭାଗ ମନୁଶାଳୟର ଅଧିନବାକରଣ ବିଭାଗ, ଶିକ୍ଷା ମନୁଶାଳୟ ଓ ଅଧିକାର ଭାରତୀୟ ଦୈନିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଏହି ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୫୦ଟି କଲେଜ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି

ଗିଫ୍ଟ୍ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ବ୍ୟାଣ୍ଡ ବି ଇନ୍ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଶନ୍ ହିସାବରେ ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଫର୍ମା ୧୪ ବର୍ଷ ଧରି ଦୈନିକ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଦୈନିକ ଶିକ୍ଷା ପଦ୍ଧତି, ଗବେଷଣା, ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଏବଂ ନିୟୁଟ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଶିକ୍ଷାଗୁଣୀ ଭାବରେ ଗଣିତ ହେଉଛି। ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନ ଅଭିଭାବକ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ପ୍ରଥମ ପଦ୍ୟ ଭାବରେ ପରିଗଣିତ ହୋଇପାରିଛି ବୋଲି ଗିଫ୍ଟ୍ କଲେଜର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଏସ୍.ଏନ୍. ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ଘୋଷଣା

Notice regarding the tender for the preparation of DPR for Open Space Development of Joda Municipality. Includes details about the project, the tender process, and contact information for the Executive Engineer.

Table with columns for Bidder Name, Bid Amount, and other details. It lists various bidders and their respective bid amounts for the project.

Table with columns for Bidder Name, Bid Amount, and other details. It lists various bidders and their respective bid amounts for the project.

ଏଲ୍ଆଇସି ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ ଜୀବନ ଅକ୍ଷୟ ପ୍ଲାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୮୮: ଲାଇଫ ଇନ୍ସୁରାନ୍ସ କର୍ପୋରେଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏଲ୍ଆଇସି) ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ ଜୀବନ ଅକ୍ଷୟ ପ୍ଲାନ-ଭିଆଇଆଇ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହା ସିଙ୍ଗଲ ପ୍ରିମିୟମ୍, ନର୍ ଲିକ୍ସଡ୍, ନର୍ ପାର୍ଟିସିପେଟିଭ୍ ଭଳି ବିଶିଷ୍ଟ ସହ ଆସିଛି। ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭିତ୍ତି ଆଲୁମ୍ନି ପ୍ଲାନକୁ ଅଗଷ୍ଟ ୨୫୦ରୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ୧୦ ଲକ୍ଷ ସର୍ବ ଦେୟ ବିକଳ୍ ମଧ୍ୟରୁ କୌଣସି ଗୋଟିଏକୁ ଆନୁକୂଲ୍ୟ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ବାଛିବାକୁ ପଡିବ। ନୂଆ ପ୍ଲାନକୁ ଉତ୍କଳ ଅନ୍ତର୍ଭାଗ ଏବଂ ଅଧିକାଂଶରେ କ୍ରୟ କରିହେବ। ଏହାର ସର୍ବନିମ୍ନ କ୍ରୟ ମୂଲ୍ୟ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଏହା ବାର୍ଷିକ, ଅର୍ଦ୍ଧବାର୍ଷିକ, ଟ୍ରେନାସିଭ୍ ଏବଂ ମାସିକ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଉପଲବ୍ଧ। ବାର୍ଷିକ ସର୍ବନିମ୍ନ ଆନୁକୂଲ୍ୟ ୧୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ରହିବ। ସର୍ବାଧିକ ପଡିବେ ପ୍ରାୟ ୧୦ କୋଟି ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଏହାକୁ କ୍ରୟ କରିପାରିବେ। ଏହାକୁ ବିବ୍ୟାଜ୍ୟ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କ୍ରୟ କରାଯାଇପାରିବ।

ରେଡ୍ ଟିଫ୍ଟ୍ ଆଇକନିକ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ସମ୍ମାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୮୮: ପୁର୍ବଦ୍ୱାରା ଗ୍ରାଣ୍ଡ୍ ରେଡ୍ ଟିଫ୍ଟ୍ ଆଇକନିକ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ-୨୦୨୦ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଉତ୍ପାଦ ଯୋଗାଣ ଦିଗରେ କମ୍ପାନୀର ରହିଥିବା ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ଆଧାରରେ ଏକ ପୁରସ୍କାର ମିଳିଥିବା ଜଣାପଡିଛି। କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଲାଗି ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ଯୋଗାଣ କରି ରହିଛି। ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ଉତ୍କଳ୍ କରି ଗତି ତୋଳିବା ଦିଗରେ ଉତ୍ତମ କରି ରହିଥିବା କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ରହିଛି। ଗ୍ରାହକ ସର୍ବଦା କମ୍ପାନୀ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ପାଇବା ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ଏହି ଧାରା କାରି ରଖିବା କମ୍ପାନୀ ନିରନ୍ତର ଉତ୍ତମ ମଧ୍ୟ କାରି ରଖିଥିବା କମ୍ପାନୀ ମତ ରଖିଛି। ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଉତ୍ପାଦ ଯୋଗାଣ କାରି କାର୍ଯ୍ୟଧାରା କାରି ରହିଥିବା ବେଳେ ଏକ ପୁରସ୍କାର ଲାଭ କରି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୁସି ବୋଲି କମ୍ପାନୀର ମାର୍କେଟିଂ ବିଭାଗ ଜେନେରାଲ ମ୍ୟାନେଜର ରାହୁଲ ଶର୍ମା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଗତ ୨୩ ବର୍ଷ ହେବ କମ୍ପାନୀ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ନିରନ୍ତର ସେବା ଯୋଗାଣ କରୁଛି।

Office of the Executive Engineer, Mayurbhanj Lift Irrigation Division, Baripada. Notice regarding the tender for the preparation of DPR for Open Space Development of Joda Municipality.

Office of the Municipal Council, Joda. Notice regarding the tender for the preparation of DPR for Open Space Development of Joda Municipality.

Office of the Executive Engineer (Civil), Ports & Inland Water Transport, South Division, Berhampur. Notice regarding the tender for the preparation of DPR for Open Space Development of Joda Municipality.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଲଗାଣ ବର୍ଷା: ବୁଡ଼ିଲା ୪ ଜିଲ୍ଲା

ଚମ୍ପୁଆରେ ଆଶ୍ଵିଣ ପାଣି

ଚମ୍ପୁଆ, ୨୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ): ଚଳିତ ବର୍ଷରେ ଚମ୍ପୁଆର ଅପର ମହଙ୍ଗୁମାର ଅପରା...



ବୁଡ଼ାବଳ ଜମିରେ ବନ୍ୟା ଜଳ ।

ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗ ଜଳାଶୂନ୍ୟ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୬୮୮ (ସ.ପୁ.): ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁକେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳ ଜଳାଶୂନ୍ୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି ।

ବାଲେଶ୍ଵର ଅଧିକ, ୨୬୮୮

ଲଗୁତାପ ଜନିତ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବାହିତ ପ୍ରବାହିତ...

ଫୁଲୁଛି ସବୁ ନଦୀ

କରାଯାଇଛି । ଏହି ଧରି ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବନ୍ୟା ବିପଦ ଭଳି ଆଖିଆ...

ବାସାକୁ ଏବେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବନ୍ୟାରେ ହତାଶ ହେଉଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରୀକାଳୀନ ବିଭାଗ ଠାରୁ...

ବନ୍ୟା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ପ୍ରସ୍ତୁତ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୬୮୮ (ସ.ପୁ./ଡି.ଏନ.ଏ.): ଯେଠାରେ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଥିବାର ୩୮.୩୬ ନିର ରହିଛି ।



ବୁଡ଼ିଥିବା ବୈତରଣୀ ପୋଲ ଉପରେ ବିପଦସଙ୍କୁ ଅବସ୍ଥାରେ ଗାଡ଼ି ଯାଉଛି ।

ବନ୍ୟାଜଳରେ ଭାସିଗଲା ଟାଡ଼େରା, ଜଣେ ମୃତ

ଆନନ୍ଦପୁର/ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା, ୨୬୮୮ (ସ.ପୁ./ଡି.ଏନ.ଏ.): ଆନନ୍ଦପୁର ରୁକ୍ଷ ପଶୁଚିକିତ୍ସା ପଞ୍ଚାୟତ ଜଣାଜି ନାଳରେ ହଠାତ୍ ବନ୍ୟା ଜଳ ଆସିଥିଲା ।

ପରେ ଆନନ୍ଦପୁର ପୋଲିସକୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବା ସହିତ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଆନନ୍ଦପୁର ଅଗ୍ନିଶମ ସେବା ସଂସ୍ଥାର ସହାୟତା ନିଆଯାଇଥିଲା ।

ଭାସିଗଲା ୨ ଟ୍ରକ୍, ଜଣେ ମୃତ

ପାଟଣା/ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା, ୨୬୮୮ (ସ.ପୁ.): ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବୁଧବାର ଅପରାହ୍ନରେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ୨୨୦ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଡେକୋଟ ପାର୍ଶ୍ଵରୁ ପାଟଣା ଆସୁଥିବା ଏକ ଧାନ ବୋହେଇ ଟ୍ରକ ପ୍ରାୟତଃ ଭାସିଯାଇଛି ।

ଘରେ ପଶିଲା ବନ୍ୟାଜଳ



ଜଳ ଘରରେ ଥିବା ଏକ ପରିବାର ।

- ବୁଡ଼ି ବୁଡ଼ାବଳ, ଉତ୍ତୁଳିଲା ଗଙ୍ଗାହାର
■ ବେତନଂ-ଉଦଳା, ବଡ଼ସାହି-କୁଆମରା ଓ ବୈଶିଙ୍ଗା-ଉଦଳା ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ

କଳ ଘରରେ ଥିବା ଏକ ପରିବାର । ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବେଶ କରିବାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଗାହା ଭୁଣ୍ଡି ପଡ଼ିଥିଲା । ତେବେ ସେହିଘରେ କେହି ଉଦ୍ଧୂ ନ ଥିବାରୁ କୌଣସି କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଉଚ୍ଛେଦ ସମୟରେ ଏକ କୋଠା ଘର ଅଧିକାଂଶ ଅବଶାୟ ଥିବା ବେଳେ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବେଶ କରିବାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଗାହା ଭୁଣ୍ଡି ପଡ଼ିଥିଲା । ତେବେ ସେହିଘରେ କେହି ଉଦ୍ଧୂ ନ ଥିବାରୁ କୌଣସି କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଉପରେ ବୈତରଣୀ

ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୬୮୮ (ସ.ପୁ.): ଆନନ୍ଦପୁରରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀ ଜଳ ବିପଦ ସଙ୍କେତର ଯଥେଷ୍ଟ ଉପରେ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି ।

ପୁଣି ଧସିଲା ଗେଜୁଟି ନଦୀ ବନ୍ଧ

ଧାମନଗର/ବୋବଲ, ୨୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ରୁକ୍ଷ ରାମେଶ୍ଵର ପୁର ନିକଟରେ ଗେଜୁଟି ନଦୀ ବନ୍ଧ ପୁଣି ବୁଧବାର ଧସିଯାଇଛି ।



ଧସି ପଡ଼ିଥିବା ଗେଜୁଟି ନଦୀ ବନ୍ଧ ।

ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ମନ୍ଦିରରେ ବୁଡ଼ିଲା ବିଗ୍ରହ

ଆରତି, ୨୬୮୮, (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଲଗୁତାପ ଜନିତ ଲଗାଣ ବର୍ଷାରେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାର ବାବା ଆଖଣ୍ଡଳମଣିଙ୍କ ମନ୍ଦିର ଗର୍ଭଗୃହରେ ବର୍ଷାଜଳ ଲହଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିଛି ।



ମନ୍ଦିର ଗର୍ଭଗୃହରେ ବର୍ଷାପାଣି ଜମି ରହିଛି ।

ଭଦ୍ରକରେ ଏନ୍ଡିଆର୍ଏଫ୍, ଓଡ୍ରାଫ୍ ଚିମ୍

ଭଦ୍ରକ ଅଧିକ, ୨୬୮୮ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା କାରଣରୁ ବନ୍ୟା ଆଖିଆ ଦେଖା ଦେଇଛି ।



ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଏନ୍ଡିଆର୍ଏଫ୍ ଚିମ୍ ।

ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏକ ଓଡ୍ରାଫ୍ ଚିମ୍ ଧାମନଗର ପଠାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏନ୍ଡିଆର୍ଏଫ୍ ଚିମ୍ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡ. ଜ୍ଞାନ ରଞ୍ଜନ ଦାସ ଓ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପାଟଣାରେ ଯାମଳ ଦୁର୍ଦ୍ଦେ ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ଓ ଧାମନଗର ରୁକ୍ଷ ବିଭିନ୍ନ ବନ୍ୟା ଆଖିଆ ଥିବା ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଆତଙ୍କିତ ଅବସ୍ଥାରେ ନଦୀକୂଳିଆ ଲୋକେ

ଖଇରା, ୨୬/୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ଖଇରା ବ୍ଲକରେ ବିଭିନ୍ନ ନଦୀର ଜଳ ପତନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।



ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ବାରିପଦାର ମଧୁବନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୁସ୍ମୁଡି ପଡିଥିବା କୋଠାଘର ।



କେନ୍ଦୁଝର: ଆନନ୍ଦପୁର ଜଞ୍ଜାଳି ନାଳରେ ଭାସି ଯାଇଥିବା କାର୍ ।



ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ଭୋଗରାଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଶୀତ ହୋଇ ପଡିଥିବା ସମୁଦ୍ର ।

ବିପଦ ଘୋଷିତ ଟେବୁଲରେ ଅସ୍ଥିଶୀଳ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା

ଜନମଙ୍ଗଳ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହେଲେ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ

ବାରିପଦା ଅଫିସ, ୨୬/୮

ବାରିପଦା ପିଆରଏମ୍ ମେଡିକାଲରେ ୨ ବର୍ଷ ଧରି ବିପଦ ଘୋଷିତ ଟେବୁଲରେ ଅସ୍ଥିଶୀଳ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଚାଲିଥିବାରୁ ଅସରୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।



ଭଙ୍ଗା ଟେବୁଲରେ ଜଣେ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି ।

୨୦୧୮ରେ ଟେବୁଲଟି ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବାରୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଚିଠି ମାଧ୍ୟମରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଅଧୀକାରୀଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟାକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଅଧ୍ୟାକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅବଗତ ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଆହତ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଟେବୁଲକୁ ଉଠିଲେ ତାଙ୍କର ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ପାଖରେ ଜମି ରହୁଛନ୍ତି।

ବାରିପଦା ପିଆରଏମ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜ

ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଟେବୁଲରେ ଶୋଇ ରହି ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି ଏ ନେଇ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ୭୦ବର୍ଷୀୟ ବୃଦ୍ଧା ଜନମଙ୍ଗଳ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ସମ୍ପର୍କୀୟ କୁହନ୍ତି, ଅର୍ଥାତ୍ ଯୋଗୁ ଆମେ ବେସରକାରୀ ତାତ୍ତ୍ୱଗଣନାରେ ଚିକିତ୍ସା କରିପାରୁ ନାହିଁ।

ବେଳେ ଅନେକ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ବାହାରେ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡିଥାଏ। ସେହିପରି କରୁଣା ସେବା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ବର୍ତ୍ତମାନ ରୋଗୀ ମାୟାଜିନୀ ପୁଷ୍ପ(୭୦) କୁହନ୍ତି, ବାର୍ଦ୍ଧି ସମୟ ଅପେକ୍ଷା କରିବା ପରେ ତରବରୀଆ ଭାବେ ପୁାଷ୍ଟର କରାଯାଇଥିଲା।

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୬/୮

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ସୋର ଅଞ୍ଚଳରେ ଟେଲିଆଗଞ୍ଜ ମାତୃଶକ୍ତି କ୍ଳବର ଯୁବକମାନେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ଗାଁ ରାସ୍ତା ଏବଂ ନାଳଗୁଡିକୁ ପରିଷ୍କାର କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଭିନ୍ନ ପାଉଁଶର ପକାଇଥିଲେ।

ନଦୀପାତରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ

ଯୋଡ଼ା ୨୬/୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ଯୋଡ଼ା ସହରର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ ଯୋଡ଼ା ବିକାଶ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଛି।

ଭଦ୍ରକ ସହରରେ କୃତ୍ରିମ ବନ୍ୟା

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୨୬/୮: ଲଘୁତାପ ପ୍ରଭାବରେ ଜିଲାବ୍ୟାପୀ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଜାରି ରହିବା ଫଳରେ ଜିଲାରେ ଏକ ବଡ଼ ଧରଣର ବନ୍ୟା ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ହେଉନି ବିରିନାଳ ଜଳ ନିଷ୍ଠାସନ, ଚାଷୀଙ୍କୁ ହତାଶ



ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଚାଷୀମାନେ ।

ବିରି ନାଳ ସଂଖ୍ୟାର ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ସମ୍ପ୍ରତି ଧାନ ବିଲରେ ବର୍ଷା ଜଳ ଲହରି ଭାଙ୍ଗୁଛି। ଏ ନେଇ ତହସିଲ ଜଳ ଅଧିକାରୀ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଗ୍ରାମର ଅଧିକାରୀମାନେ

ନଦୀ କୂଳ ଏକ ଚାଳ ଘର ଉତ୍ତମ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିଲେ। ନଦୀର ଜଳ ବୃଦ୍ଧି ଚଳିଥିବା ସହ ସେମାନେ ବନ୍ୟା ଭାଙ୍ଗି ପଡିବା ସହ ସେମାନେ ବନ୍ୟା ଜଳରେ ଭାସିଯାଇଥିଲେ।

ବନ୍ଧୁ ଗ୍ରାମବାସୀ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ ଦଶମୈତ୍ରୀ କେନାଲର ଶାଖା ନଦୀ ବିରିନାଳ ରୁଆମାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବାହିତ ହୋଇ ବାହାବଳପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ କରଖେଇଠାରେ ନଦୀରେ ମିଶିଛି।

ପାଣି ନିଷ୍ଠାସନ ନେଇ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ

ବନ୍ଧୁ, ୨୬/୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ବନ୍ଧୁ ତହସିଲ ଗଣିକାଙ୍ଗ ନାଳର ନିଷ୍ଠାସନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ।

ଖୋଲିଲା ସୁନେଇ, କାଳ ତ୍ୟାମ୍ ଗେର

ଖୋଲିଲା ସୁନେଇ, କାଳ ତ୍ୟାମ୍ ଗେର ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଉପର ପୁଞ୍ଜରେ ବୁଲି ନଦୀରେ ବାଧାପଡିବା ସହ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଉପର ପୁଞ୍ଜରେ ବୁଲି ନଦୀରେ ବାଧାପଡିବା ସହ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଉପର ପୁଞ୍ଜରେ ବୁଲି

ଅବିଶ୍ରାନ୍ତ ବର୍ଷା, ଅଶୀତ ସମୁଦ୍ର

ଭୋଗରାଜ, ୨୬/୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଲଘୁତାପ ଯୋଗୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲାରେ ଅବିଶ୍ରାନ୍ତ ଭାଗି ରହିଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ସମୁଦ୍ର ଅଶୀତ ହୋଇଛି।

ବନ୍ୟାଜଳରେ ଭାସିଯାଇଥିବା ଦମ୍ପତି ଉଦ୍ଧାର

ବାରିପଦା ଅଫିସ, ୨୬/୮

ଜମିଆ ବନ୍ୟା ଜଳରେ ଭାସି ଯାଉଥିବା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ରାସଗୋବିନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ କାନ୍ଥୁଣା ଗ୍ରାମର ବୃଦ୍ଧ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଦମ୍ପକ ବାହିନୀ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି।



ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ଦମ୍ପକ ବାହିନୀ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ଦମ୍ପତି ।

ନଦୀ କୂଳ ଏକ ଚାଳ ଘର ଉତ୍ତମ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିଲେ। ନଦୀର ଜଳ ବୃଦ୍ଧି ଚଳିଥିବା ସହ ସେମାନେ ବନ୍ୟା ଭାଙ୍ଗି ପଡିବା ସହ ସେମାନେ ବନ୍ୟା ଜଳରେ ଭାସିଯାଇଥିଲେ।

ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ, ୨୬/୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବୈତରଣୀ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଜଳ ବୃଦ୍ଧି ଚଳିଥିବା ସହ ସେମାନେ ବନ୍ୟା ଭାଙ୍ଗି ପଡିବା ସହ ସେମାନେ ବନ୍ୟା ଜଳରେ ଭାସିଯାଇଥିଲେ।



କଷିଯାଇ ଏସ୍‌କେପ୍ ବେଇ ଚାଷ ଜମିରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ବନ୍ୟା ଜଳ ।

- ସରତ ନାଳ ପୋଲ ଉପରେ ୩ ଫୁଟ ପାଣି
■ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ

ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକ ପରିସରରେ ବନ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ।

ଆନିକଟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ବିଭାଗୀୟ ନିର୍ବାହୀମାନେ ଶକ୍ତିଶୀଳ ବେହେରା, କନିଷ୍ଠ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୁଶାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଭିତିଓ ଜନସଂଗୃହଣରେ ଶୁଣାଣୀ ଆରମ୍ଭ କଲା ଓଷଠଆରଦି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୩୮ (ବୁଧବେଳା): ରାଜ୍ୟ ମାନବିକ ଅଧିକାର କମିଶନ (ଓଷଠଆରଦି)ରେ ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ବହୁ ବାଲିକା ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଲୋକେ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଅପେକ୍ଷା କରୁଥିବାବେଳେ ଏବେ କରୋନା ଏହି ଶୁଣାଣୀ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସମ୍ଭାବ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଓଷଠଆରଦି ଭିତିଓ କର୍ମସୂଚୀରେ କରିଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଆରମ୍ଭ କରିବା ପରେ କମିଶନ ଆଣ୍ଡ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇ ଅବଶ୍ୟକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।

ଶାଶୁଘରୁ ବୋହୂ ନିଖୋଜ ରୁଣ୍ଡା ପାଇଁ ମା'ଆମାର ଧୀରପୁର ନିଆଳି, ୨୬୩୮ (ଓ.ଏ.ଏ.ଏ): ନିଆଳି ଥାନା ଅଧୀନ ପୁରୀର ଗ୍ରାମୀଣ ଜଣେ ବୋହୂ ଧନ ଧରି ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଝିଅର ମା ଝିଅକୁ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ନିଆଳି ଥାନାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗକୁ ମୋକାଦ୍ଦିମା ଦେବାକୁ ୨୦୯୧/୨୦୯୧ରେ ଏକ ମାମଲା ଗଠନ କରି ତଦନୁସାରେ ଅଭିଯୋଗ ଥାନା କାଟିଆପଡା ଗ୍ରାମର ସ୍ୱର୍ଗତ ବିହାରୀ ଦାଶଙ୍କ ବସ୍ତ୍ରାଧୀନ ଝିଅ ସତ୍ୟବାମା ପୁରୀର ଗ୍ରାମର ସଞ୍ଜୟ ରାଉତଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ବିବାହବେଳେ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବିବାହର ୬ମାସ ପରେ ଅଧିକ ଯୋଗୁ ଧନ ଧରି କରି ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ଝିଅକୁ ନିର୍ଦାତନୀ ଦେବାରୁ ଗତବର୍ଷ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପରେ ପୁଣି ଯୋଗୁ ପାଇଁ ଝିଅକୁ ନିର୍ଦାତନୀ ଦେବାରୁ ୪ ଦିନତଳେ ସେ ତାଙ୍କ ମାଙ୍କୁ ଫୋନକରି ସଞ୍ଜୟ ମାତୃମାନୁଷ୍ଠାନ କରିଥିଲେ। ସେହିଦିନ ରାତି ୧୨ଟାରେ ସଞ୍ଜୟ ମାଙ୍କୁ ଫୋନ କରି ଭାଣ୍ଡିବା ଘରୁ କୁଆଡ଼େ ବାଲିଯାଇଥିବା କହିଥିଲେ। ପରଦିନ ଝିଅ ପରିବାର ଲୋକେ ଆସି ପଚାରିବାରୁ ସଞ୍ଜୟ ଗାଳିଗୁଳାଇ କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସତ୍ୟବାମାଙ୍କ ମା' ପ୍ରମିଳା ବସ୍ତ୍ରୀ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଅଗ୍ରିମେନ୍ସ ବାହିନୀ ଓ ସାଲଭେଜର୍ ଟିମ୍, ସନ୍ଧ୍ୟାକୁ କୁକୁର ସହ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଝିଅର ପରା ମିଳି ନ ଥିଲା। ବୁଧବାର ପୁଣି ଅଗ୍ରିମେନ୍ସ ବାହିନୀ ଘର ନିକଟ ନଦୀରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସନ୍ଧ୍ୟା ମିଳିନି। ଏହାସହ ପୋଲିସ୍ ସତ୍ୟବାମାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଓ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଭାରି ରଖିଛି। ଏ ନେଇ ନିଆଳି ଥାନା ଆରଥାଲସି ବିଭାଗ କୁ ନିଆଳି କମିଶନ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାରକୁ ୧୦୦୦ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲେଖାଏଁ ଜମା ଦିଆଯାଇଛି। ସେମାନେ କ୍ଷତିପୂରଣ ବାବଦ ଟଙ୍କା ନ ନେଇ ଜମି ନେବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ସେମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ନିଆଳି କମିଶନ ଦେଖାଇଥିଲା। ଚେଷ୍ଟା ସମ୍ପାଦନାକୁ ପ୍ରତିରୋଧ ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବେ

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୮ ହଜାର ଚପିଲା ଆକ୍ରାନ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୩୮ (ବୁଧବେଳା)

ରାଜ୍ୟରେ ଦିନିକିଆ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ୩୩୬୧ ରୁହେଛି। ଏଥିମଧ୍ୟରୁ ସଂଗଠିତ ୫୪୭ ପାଲଟିଲେ ବକ୍ସରୁ ପହଞ୍ଚିଲା ବେଳେ କେବଳ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍.ଏ.ସି.)ରୁ ୧୩୦୯ଜଣ ସମ୍ବନ୍ଧିତ। ପଞ୍ଚମରେ ସହରରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ୮୨୬୧ରୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କରୋନାରେ ଆଞ୍ଚଳିକମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରୋନାରେ ଆଞ୍ଚଳିକମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ କରୋନା ମୁକ୍ତ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ ମରିଥିବା ବିଏମ୍.ଏ.ସି. ତଥ୍ୟରୁ ଜଣାପଡିଛି। ତେବେ ଅଧିକ ମୃତକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୫୦୦ରୁ ଓହ୍ଲାଇ ରହିଛି। ବର୍ଷା ମାସରେ ଲକ୍ଷରେ ରହିବାରୁ

ବିଏମ୍.ଏ.ସି. ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବାହାରେ ବୁଲିବାକୁ କରୁଥିବାକୁ ସଂକ୍ରମିତ ହେଉଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ମଧ୍ୟରେ ୨୦୦ରୁ ଓହ୍ଲାଇ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୫୦୦ରୁ ୬୦୦ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି। ସେହିଭଳି ଗୁଣାଣୀ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ରହୁଛି। ୧୩୦୯ଜଣ ସମ୍ବନ୍ଧିତଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ହୋଇଥିବାବେଳେ ୧୯୧୬ଜଣ ଗୁଣାଣୀ ଆକ୍ରାନ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ସମ୍ବନ୍ଧିତଙ୍କୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣଙ୍କ ରାଜ୍ୟ ବାହାର ଗସ୍ତ ବିବରଣୀ ଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୧୩୦୯ଜଣ ଅନ୍ୟ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଛନ୍ତି। ଏକ ଘରୋଇ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ ମରିଥିବା ବିଏମ୍.ଏ.ସି. ତଥ୍ୟରୁ ଜଣାପଡିଛି। ତେବେ ଅଧିକ ମୃତକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୫୦୦ରୁ ଓହ୍ଲାଇ ରହିଛି। ବର୍ଷା ମାସରେ ଲକ୍ଷରେ ରହିବାରୁ

**୩୩୦ ନୂଆ ପଳିଷ୍ଠି, ଆଉ ଜଣେ ମୃତ, ୧୮୫ ସ୍ତମ୍ଭ**

- ମୁଖ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୩୫୫ରୁ ବୃଦ୍ଧି
- ଆରୋଗ୍ୟ ହେଲେଣି ୪୯୧୧

ସତ୍ୟବାହାର, ସାଲିଆସାହି ଆଦିବାସୀ ଗାଁ, ଶୈଳଗ୍ରାହସାହି, ପ୍ରମାଣିସାହି, ପଠିଆ, ଶିଶୁସାହି, ପଳାଶୁଣା, ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବାଣାସାହିର ପଥରବନ୍ଧୁ ସହଷ୍ଟାଳରୁ ୮ଜଣ, ପଳାଶପଳାଗୁ ତଥ୍ୟରୁ ଜଣାପଡିଛି। ତେବେ ଅଧିକ ମୃତକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୫୦୦ରୁ ଓହ୍ଲାଇ ରହିଛି। ବର୍ଷା ମାସରେ ଲକ୍ଷରେ ରହିବାରୁ

କିଛି ପକ୍ଷୀ, ପଠିଆ ଓ ବନିଖାଲରୁ ୫ ଜଣ, ଆରାୟି ବହାର, ତୁମ୍ବୁଲୁମା, ଶୁଭିନ୍ ୩, ଝାରପଡ଼ା, ପଳାଶପଳା, ଉତ୍ତୁଲଗଡ଼ ଓ ଷ୍ଟେଶନ ବଜାରରୁ ୪ଜଣ, ଶତାଧିକାରୀ ଲେନ୍-୧, ସାଲିଆସାହି ଜନତା ନଗର, ପୋଖରୀପୁର, ନୟାପଳା, ଝାରପଡ଼ା ଷ୍ଟେ-୩ ଓ ଝାରପଡ଼ା ଗାଁ, ବଡ଼ଗଡ଼ ଓ ଗାଡ଼କଣ୍ଠା ଶାନ୍ତି ଲୋକାଳ ରହିଛନ୍ତି। ଏହାସତ୍ୟବାହାର ଲୋକାଳ ପଳିଷ୍ଠି ବାହାରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ବୁଧବାର ୧୮୫ ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସମ୍ଭୁତ ହୋଇ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଆରୋଗ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୪୯୧୧ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ବର୍ଷା ମାସ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିତିଏ କଲୋନା ଓ ଆଇଆରସି ଭଲଭେ ୬ ଜଣ,

ଯମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରୁ ହିସାବ ବୁଝିଲେ ସୁଦର୍ଶନ



ବତରଢ଼େଇକୁ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତଗଣଙ୍କ ବୁଲି ଆଶ୍ରମ ବିଶେଷ

ପୁରୀ ଅଧିକାରୀ, ୨୬୩୮

ଯମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରୁ ହିସାବ ବୁଝିଲେ ସୁଦର୍ଶନ

ଯମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରୁ ହିସାବ ବୁଝିଲେ ସୁଦର୍ଶନ

ଶ୍ରୀଯମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରୁ ହିସାବ ବୁଝିଲେ ସୁଦର୍ଶନ

ଶ୍ରୀଯମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରୁ ହିସାବ ବୁଝିଲେ ସୁଦର୍ଶନ

ବରମୁଣ୍ଡା ବସ୍ତ୍ରାଧୀନ ଧରାପଡିଲା ଆନ୍ତଃ ରାଜ୍ୟ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬୩୮ (ବୁଧବେଳା)

ଓଡ଼ିଶାରୁ ବାହାର ରାଜ୍ୟକୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରା ଚାଲାଣ ହେଉଛି। ଲକ୍ଷଗୁଣ୍ଠରୁ ମାଫିଆମାନେ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସନ୍ଧ୍ୟା ମିଳିନି। ଏହାସହ ପୋଲିସ୍ ସତ୍ୟବାମାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଓ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଭାରି ରଖିଛି। ଏ ନେଇ ନିଆଳି ଥାନା ଆରଥାଲସି ବିଭାଗ କୁ ନିଆଳି କମିଶନ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାରକୁ ୧୦୦୦ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲେଖାଏଁ ଜମା ଦିଆଯାଇଛି। ସେମାନେ କ୍ଷତିପୂରଣ ବାବଦ ଟଙ୍କା ନ ନେଇ ଜମି ନେବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ସେମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ନିଆଳି କମିଶନ ଦେଖାଇଥିଲା। ଚେଷ୍ଟା ସମ୍ପାଦନାକୁ ପ୍ରତିରୋଧ ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବେ

ନିକଟରୁ ୨୦ କେଜି ଶିଳ୍ପ ଗ୍ରାମର ଗଞ୍ଜେଇ ସହ ନେବାଲାଭ ଫୋନ୍ ଟଙ୍କା କବଚ କରିଛି। ଅଭିଯୋଗରେ ହେଲେ ପୁରୀରୁ ପୁରୀରୁ ବାହାର ଚଳାଣି ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରା ଚାଲାଣ ହେଉଛି। ଏହାପରେ ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ବନ୍ଦୁ ସାହାଯ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରା ଚାଲାଣ ଧରିବା ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନିଖୋଜ ମିଶାଳ ପଡ଼ା ମିଳିବ। ସେମାନଙ୍କୁ

ଏହା ଘଟଣାରୁ ଗିରଫ କଲା ଏକାକାର

କଳାକାର କୋଲକାତା ନିଆଯାଉଥିଲା

ଏକାକାର ଏକାକାର ନିକଟକାତା ଦାମକ ନିକଟରେ ଗୋଲକା ଖବର ପହଞ୍ଚୁଥିଲା। ଏହାପରେ ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ବନ୍ଦୁ ସାହାଯ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରା ଚାଲାଣ ଧରିବା ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନିଖୋଜ ମିଶାଳ ପଡ଼ା ମିଳିବ। ସେମାନଙ୍କୁ

୧ ବିସ୍ଥାପିତ ପରିବାରକୁ ମିଳିଲା ଜମି ରାତିରେ ସରକାରୀ ଜମିରୁ ବାଲି ଲୁଟ୍



ବିସ୍ଥାପିତ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କରାଯାଇଛି। ସମ୍ପୃକ୍ତ ପରିବାରକୁ ଜମି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ଉପକ୍ରମାପାଳ ଭବନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣ କୁମାର ଦାସ କହିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମୟରେ ସୁଦର୍ଶନର ଉପକ୍ରମ ପ୍ରଧାନ, ଆରମ୍ଭ, ଜମି ଅନୁଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପୁରୀ ଅଧିକାରୀ, ୨୬୩୮

ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳର ପୁରୀ ପ୍ରାନ୍ତର ଭାଗ ପ୍ରାକୃତିକ ବାଲିଗୁଡ଼ିଆ କାମ କରୁଥିଲା। ବର୍ଷା, ପବନ ଅବା ସମୁଦ୍ର ଲୁଣାପାଣି ମାଡ଼ି ଆସିବାରୁ ଏହା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ କରି ପାରୁଥିଲା। ହେଲେ ଆଜି ଆଉ ସେଭଳି ଚିନ୍ତା ନାହିଁ। ବାଲିମାଫିଆଳ ଲୋକଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ପ୍ରାକୃତିକ ବାଲିଗୁଡ଼ିଆ ନଷ୍ଟ ହୋଇଗଲାଣି। ଗୋଟିଏ ପଟେ ବାଲି ଚୋରା ଚାଲାଣ କରି ମାଫିଆମାନେ ମାଲ୍ୟାପାଳ ହେଉଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟପଟେ ଅନେକ ସମୟରେ ଜନବସତିକୁ ସମୁଦ୍ର ଲୁଣା ଆସିବା ଭଳି ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଏହାସହ ମାଫିଆଳ ବିରୋଧରେ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉଅଛି। ପଳାଶୁଣା

ନଷ୍ଟ ହେଉଛି ଶାନ୍ତିସ୍ତମ୍ଭ

ମାଲ୍ୟାପାଳ ଚାଲାଣକାରୀ

ରାଜ୍ୟରୁ ହରାଉଛନ୍ତି ସରକାର

ମାଲ୍ୟାପାଳ ଚାଲାଣକାରୀ

ରାଜ୍ୟରୁ ହରାଉଛନ୍ତି ସରକାର



ସଂକ୍ଷେପରେ

ନାବାଳକଙ୍କ ଝୁଲଣା ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

କୌଣାର, ୨୬।୮ (ଡି.ଏନ.ଏ): କୌଣାର ପୌରପାଳିକା ୧୭ନଂ. ଖାର୍ଡ କପାଳେଶ୍ୱର ନୂଆସାହିରେ ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କ ଝୁଲଣା ମୃତଦେହ କୌଣାର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଉପାଦାନ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଧାର କରିଛି।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା: ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ୪୧୨୧ ଆକ୍ରାନ୍ତ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ୍, ୨୬।୮: ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ (ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଜଗତୀ ପୌରାଞ୍ଚଳ ଓ ବାଣପୁର, ବାଲୁଆଁ ଏନ୍-ଏସ୍ ଟାଉନ୍ ବାଦ୍ ଦେଲେ) ରୁଧିରାଣି ୧୭୮୭୭ ଜଣ କୋରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ତିନିଟି ହୋଇଥିବାବେଳେ ୧୧୮୮ ଜଣ ସ୍ୱସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଗାଁସରେ ବ୍ୟବହାର ହେଲା ଝରଣାପାଣି

ପ୍ଲାନା ଡେଲେଣି ୫୨ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୬।୮

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୬।୮ (ସ୍ୱା.ରୋ)

କଳାଳି ଉପରେ ଝରଣା ପାଣି ଅପତନ ହେଉଥିଲା। ବର୍ଷାଋତୁରେ ଏହି ଝରଣା ପାଣିକୁ କେବଳ ଲୋକେ ବ୍ୟବହାର କରିପାରୁଥିଲେ।



ଝରଣା ପାଣିକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା କୁଣ୍ଡ। ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଝରଣା ପାଣିକୁ ସଞ୍ଚୟ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା।

ଏମ୍-ଜି-ଏନ୍ ଆରକ୍ଷିତ-ଏସ୍ ଯୋଜନା ସଫଳତା ଆଣିଲା
୨ କିମି ଦୂର କଟାରେ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଣି
ଆଗକୁ କାମ ଜାରି ରହିବ: ବିଡିଓ

ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୁଗ୍ମପୁରା ବିଡ଼ିଓ ପୁର କିଶୋର କହିଛନ୍ତି, କୋରୋନା କଟକଣା ସମୟରେ ଏମ୍-ଜି-ଏନ୍ ଆରକ୍ଷିତ-ଏସ୍ ଯୋଜନା କରାଗଲା।

ସହରରେ ହୋମ୍ ଆଇସୋଲେଶନ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବୃଦ୍ଧି

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୬।୮

କଟକ ସହରରେ ହୋମ୍ ଆଇସୋଲେଶନ ବା ଏକାନ୍ତବାସରେ ରହି ରିକୂପିତ ହେଉଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।

ଫୁଲଦିନରେ ଏକାନ୍ତବାସରେ ୫ଶହ ଆକ୍ରାନ୍ତ

କରୁ ନ ଥିବେ, ସେମାନେ ନିଜ ଘରେ ରହି ରିକୂପିତ ହୋଇପାରନ୍ତେ। ସେମାନଙ୍କୁ ହୋମ୍ ଆଇସୋଲେଶନ ରହିଛନ୍ତି।

ତଦାବଧି କରିବା ପରେ ଖାର୍ଡ ଅଫିସର ସେକ୍ସର ଆଇପିଆଇ କରି ରୋଗୀଙ୍କୁ ଏକାନ୍ତବାସ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ।

୩ ଲକ୍ଷ ୮୨ ହଜାର ୮୫୦ ଜରିମାନା

କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ୍, ୨୬।୮:

କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପଖଣ୍ଡରେ ଚଳିତ ମାସ ୨୫ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ୩ଲକ୍ଷ ୮୨ ହଜାର ୮୫୦ ଜଣ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରଶାସନ ଦେଲା ତଜା, ଆଶ୍ୱସ୍ତ୍ୟ ହେଲେ ଜଳବନ୍ଦୀ



ଉତ୍ତରକୋଣା ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ପହଞ୍ଚିଲା ତଜା।

ପୁରୀ ଅଫିସ୍, ୨୬।୮

ନବାଳକଙ୍କୁ ଆସି ପିଟିଲେ କର୍ମଚାରୀ
କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୬।୮

ମଣ୍ଡଳାହାଜି କଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପାଣି ଭିତରେ ପଶି ଯିବାବେଳେ ଗୋଡ଼ ଖାଲରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା।

ବଗଲା ବିବାଦ: ଭାଜପାର ଧାରଣା ଜାରି

ପୁରୀ ଅଫିସ୍, ୨୬।୮

ବଗଲା ଧର୍ମଶାଳା ଜମି ବିବାଦକୁ ନେଇ ଭାଜପାର ବିରୋଧୀ ଜାରି ରହିଛି।

ନେତୃତ୍ୱରେ ଦିଆଯାଇଥିବା ଏହି ଧାରଣାରେ ନେତୃତ୍ୱ ସଭାପତି ଜୟନ୍ତ ଦାଶ ଓ ଦତ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସାହିଲ ଥିଲେ।

ନାହିଁ ବଗଲା ଧର୍ମଶାଳାର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ସେଠାରେ ଗରିବ ଉତ୍ତମ ରହଣି ଫୁଟିବ।

କିଛି ଟଙ୍କା ନେବାକୁ ଆସି ପିଟିଲେ କର୍ମଚାରୀ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୬।୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କୋଭିଡ୍ ବେଳେ ଫାଇନାନ୍ସ କମ୍ପାନୀର ବାବାଗିରି ତିର୍ତ୍ତୋଲ ଥାନାରେ ୨ ଅଟକ

କୋରୋନା ଭୁତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣ ଯୋଗୁଁ ଜୀବନକାଳିକା ବ୍ୟାଧି ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଅନେକ ଜୀବିକା ହରାଇ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନରେ ଦିନ କାଟୁଛନ୍ତି।

ଫାଇନାନ୍ସ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ କିଛି ରାଶି ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଟଙ୍କା ଦେବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ବୋଲି ସେ ଅନୁରୋଧ କରି ସମୟ ମାଗିଥିଲେ।



ଶିଳ୍ପୀ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ବିକ୍ରୟ କେନ୍ଦ୍ର, ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ହଲ।

(ରଚନ ନାୟର) ଡେକୋରାଟିଭ ଅଫିସ୍, ୨୬।୮
ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପର୍ଯ୍ୟଟନର ନୂଆ ସମ୍ପାଦନା
ଡୋକ୍ତା ହସ୍ପିଟାଲ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚାଳନା
ଫୁଲ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି ୫ କୋଟି
ସବେଳେ ହୋଇଛି ଗାଁ, ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା
ଅଛନ୍ତି ଅଞ୍ଚଳର ଶିଳ୍ପୀ ପରିବାର।

ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସିଲେ ସଫଳତା ଜଣାପଡ଼ିବ

ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପର୍ଯ୍ୟଟନର ବିକାଶ ଲାଗି ମଞ୍ଚରୁ ହୋଇଥିବା ଅନୁବାନରେ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି।

ଭିକ୍ଷ ଅନୁଭୂତି ସାତଟିବେ ଆଗକୁ

ଡେକୋରାଟିଭ ଲିମିଟ୍ଡ ପ୍ରତିବର୍ଷ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସିଥାନ୍ତି।

ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବ୍ୟାପକ କରାଯିବ

ନବଜୀବନପୁରରେ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରକଳ୍ପର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଦାୟିତ୍ୱ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ପାଖାପାଖି ସମସ୍ତ କାମ ଶେଷ ହୋଇସାରିଥିବାବେଳେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଆପେକ୍ଷାରେ ରହିଛି ଏହି ଶିଳ୍ପୀ ଗ୍ରାମ।





ନୂଆ ସିନେମା

# ମହାବାହୁ



ପ୍ରକୃତି-ଆକାଶ

ଓଲିଭର ଅନ୍ୟତମ ଆଗଧାଡ଼ିର ପ୍ରଯୋଜକ ରମେଶ ବାରିକ ଏବେ ଏକ ନୂଆ ସିନେମାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କାମରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ତାହାର ମହୁରତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆର.ଆର.ଇଭେଣ୍ୟୁ ପ୍ରଡକ୍ସନ ବ୍ୟାନରରେ ଉଚ୍ଚ ସିନେମାର ଟାଇଟଲ ରହିଛି 'ମହାବାହୁ'। ରମେଶ ଏହାର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳିବେ ଅଭିନେତା-କମ୍-ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀତମ ଦାସ। ତା'ସହ ଶ୍ରୀତମ ଏହାର କାହାଣୀ, ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ମଧ୍ୟ ରଚନା କରିଛନ୍ତି। ସଂଳାପ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି ଶରଣାବିନ୍ଦ। ଚିତ୍ରଟିରେ ସଂଯୋଜିତ ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଉଛନ୍ତି ପ୍ରେମ ଆନନ୍ଦ। ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ

ଅଭିନୟ କରିବେ ଆକାଶ ଦାସନାୟକ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହ ସ୍ତ୍ରୀ ଶେୟାର କରିବେ ପ୍ରକୃତି ମିଶ୍ର। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଉପସା ମିଶ୍ର, ପପି ସକୁଳା, ରବି ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ କଳାକାର ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଦେଖାଦେବେ। ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ରମେଶ କହନ୍ତି, 'ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର କାହାଣୀକୁ ନେଇ ଏହା ନିର୍ମିତ ହେବ। ଦର୍ଶକ ଏଥିରୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଏଣ୍ଟରଟେନମେଣ୍ଟ ପାଇବେ ବୋଲି ମୋର ବୃତ୍ତ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ମାସ ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହକୁ ଏହାର ଶୁଟି ଆରମ୍ଭ ହେବାର ଯୋଜନା ରହିଛି।' ରମେଶ ଇତିମଧ୍ୟରେ 'ଗାଇଗର', 'ରୋମିଓ କୁଲିଏବ', 'ଜଷ୍ଟି ମୋହବତ୍', ଦେଖା ହେଲା ପ୍ରେମ ହେଲା', 'ବ୍ରେକଅପ ଲଭ୍' ଏବଂ 'ଚକ୍ରବ୍ୟୁହ' ସିନେମାର ପ୍ରଯୋଜନା କରିସାରିଛନ୍ତି।

# ଖୋଜିବା ଚିତ୍ର ମିଳିଯାଇଛି

ଅନ୍ଲାଇନରେ ମଞ୍ଚ ଜଗତର ଅନ୍ୟତମ ଆଗଧାଡ଼ିର ନାଟ୍ୟକାର ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଅଭିନେତା ପ୍ରଦୀପ ବିଶ୍ୱାଳ ନିଜ ଅନୁଭୂତି ସମ୍ପର୍କରେ ଯାହା କହନ୍ତି...



ଅନ୍ ଲକ୍ ଅନୁଭୂତି ପ୍ରଦୀପ ବିଶ୍ୱାଳ

ଯେହେତୁ ନାଟୁଆ ତେଣୁ ନାଟକଟିଏ କେମିତି ଲେଖିବି, ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବି ଏବଂ ତାହାକୁ ଷ୍ଟେଜ କରାଇବି ସେ ନେଇ ମୁଁ ସବୁବେଳେ ଭାବୁଥାଏ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ମୋ ରଚିତ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ କେତୋଟି ନାଟକ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ସହ ମୋତେ ନୂଆ ନାଟକ ଲେଖିବାକୁ କେତେ ପ୍ରେରଣା ଦେଇଛି ତାହା ମୁଁ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିପାରିବି ନାହିଁ। କରୋନାକାଳ କଟକଣା ଯୋଗୁ ମୋ ନାଟ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ

'ଶ୍ୱେତପଦ୍ମା'ର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଏବେ ତ ଭେଟ ହୋଇପାରୁନା। ଚଳିତବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀରେ ବରୁଣେଇଠାରେ ଏକ ବହୁମୂଲ୍ୟରେ ଆମର ଭବିଷ୍ୟତ ମଞ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଭଞ୍ଜ କଳା ମଞ୍ଚପରେ ମୋର ଏକ ପୂରୁଣା ନାଟକ ଷ୍ଟେଜ ହେବ ବୋଲି ଯୋଜନା କରିଥିଲି ହେଲେ କରୋନା ପାଇଁ ତାହା ଏବେ ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ମୋ ରଚିତ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ତଥା ଚଳିତ ନାଟକ 'କାନଡ'ର ହିନ୍ଦୀ ଅ ନୁ ବ। ଦ କରିବାକୁ ମୋର ଜଣେ ବନ୍ଧୁ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇସାରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ପରିବେଷଣ କରିବାକୁ ଯୋଜନା ରହିଛି। ଅନ୍ ଲକ୍ ସମୟରେ ମୋତେ କେତୋଟି ନାଟକର କାହାଣୀ ମିଳିଯାଇଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ କରୋନା ମହାମାରୀକୁ ନେଇ 'ଅପରିଶୀମଦର୍ଶିତା' ଶୀର୍ଷକ ଏକ ନାଟକ ହରିଆ, ଝୁମୁକିର କାହାଣୀକୁ ନେଇ ନୂଆ ନାଟକ 'ଅଭୁଲ୍ଲା ଜୀବନ' ଲେଖିସାରିଛି। ଜଣେ ସାମାଜିକର ଚାନ୍ଦନୀକୁ ନେଇ ଏକ ନାଟକ (ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂକଳନ)ର ରଚନା ତାଲିଛି। ତା'ସହ କେତୋଟି ଗଳ୍ପ ମଧ୍ୟ ଲେଖିଛି। ମୋତେ ଉପରେ କହିବାକୁ ଗଲେ କରୋନା ଲକଡାଉନ୍ ଏବଂ ଅନ୍ଲାଇନ ସମୟରେ ମୁଁ ନାଟକକୁ ନେଇ ଯାହା ଖୋଜୁଥିଲି ତାହା ମୋତେ ମିଳିଯାଇଛି।

# ଅତୀତରୁ

-ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ସମର୍ପଣ'ର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ଶରତ ପୂଜାରୀ। ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଯୋଜନା ରାହାସ ବିହାରୀ ପଣ୍ଡା କରିଥିଲେ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଳାଇଥିଲେ ଏନ. ଗୋପାଳ। ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଥିଲେ ପ୍ରମୁଦ୍ଧ କର। ଶରତଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଚିତ୍ତା, ରାମନାରାୟଣ, ତନ୍ଦ୍ରା, ନାହାରିକା ଏବଂ ଜୟା ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ। -ପ୍ରଦୀପ ସାମନ୍ତରାୟ, ମାଲା, ବୁଝଶାମାମ ସାଇ ଏବଂ ଗ୍ଲୋରିଆ

ମହାନ୍ତି ଅଭିନୀତ 'ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳୀ'ର ପ୍ରଯୋଜକ ଥିଲେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା। ଫିଲ୍ମଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ ଗଣେଶ ମହାପାତ୍ର। ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଥିଲେ ବାସୁଦେବ ରଥ। -ଶ୍ରୀକାନ୍ତି ଏଣ୍ଟରପ୍ରାଇଜେସ, ମାତ୍ରାସ ବ୍ୟାନରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ଝିଲିମିଲି'। କ୍ରୀତି କୁମାରଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜନାରେ ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଭାର ସମ୍ଭାଳିଥିଲେ କେ.ଏଚ.ଡି. ରାଓ।

# ଦିନ ଗଣୁଛନ୍ତି ଯାଦୀ



ଯାଦୀ ଗୌତମ ଏବେଠାରୁ ଦିନ ଗଣିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଲେଣି। ଆପଣ ଭାବୁଛନ୍ତି କି ସେ ହାତକୁ ଦି' ହାତ ହେବାକୁ ଦିନ ଗଣୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ଅସଲ କଥା ସେଇଆ ନୁହେଁ। ନିକଟରେ ସେ ଏକ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା ପାଇନ୍ କରିଛନ୍ତି ଆଉ ଏହାଟି ଶୁଟି କେବେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ସେ ନେଇ ଦିନ ଗଣି ଚାଲିଛନ୍ତି। କାରଣ ଉଚ୍ଚ ନୂଆ ସିନେମାର ଶୁଟି ସେପ୍ଟେମ୍ବର ବୃତ୍ତୀୟ ସପ୍ତାହରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାର ଯୋଜନା ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଯାଦୀ କହନ୍ତି, 'ଏହି ଫିଲ୍ମର ଟାଇଟଲ ଫାଇନାଲ ହୋଇନାହିଁ। ହେଲେ ତାହାର କାହାଣୀ ମୋତେ ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି। ତେଣୁ ଫିଲ୍ମର ଶୁଟି କେବେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ସେ ନେଇ ଦିନ ଗଣିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛି।' ଏହି ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି ରମେଶ ଗୌରାବି ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବେ ଅଜିତ ମିର୍ଜାଙ୍କ ପୁଅ ହାତୁନ୍। ଏଥିରେ ଯାଦୀଙ୍କ ନାୟକ ସାଜିବେ ଦଲଜିତ ସିଂ ଦୋସାଞ୍ଜ।

# ସୁଯୋଗ ଅପେକ୍ଷାରେ ବୀରେନ୍

ଗ୍ରୀଷ୍ମଋତୁ ପରେ ଜଣେ କଳାକାର ହେବାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁ ଥିଲେ ସେ। ଏପରି ଆଶା ନେଇ ସେ ପାଦ ଥାପିଥିଲେ ରାଜଧାନୀରେ। କିନ୍ତୁ ହଠାତ୍ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ପରି ଗୁରୁ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ତାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ କ୍ଷୁଦ୍ର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'କୁପି' (ସମ୍ଭଳପୁରୀ ଭାଷାରେ ନିର୍ମିତ) ପୁରସ୍କାର ପାଇବା ପରେ ଜଣେ



ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହେବାର ଆଶା ତାଙ୍କର ବୃତ୍ତନ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ସେ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କୋରୋ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚନାର ଗ୍ରାମରେ ଜନ୍ମିତ ବୀରେନ୍ ବୀରେନ୍। ଏହାପରେ ସେ 'ପ୍ରେକ୍ଷ୍ୟ ମିନସ ପ୍ରେକ୍ଷ୍ୟ' ଏବଂ 'ମଷ୍ଟେକ୍ ଲଭ୍' ନାମକ ଦୁଇଟି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କ୍ଷୁଦ୍ର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇ ସାଙ୍ଗିଥିଲେ ଅନେକ ପ୍ରଶଂସା। ତା'ପରେ ସେ କେତୋଟି ମୁଖ୍ୟ ଅଲବମ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ମଧ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ସେଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି 'ତୋ ଶୁଭ ବିବାହରେ ଅଭିନୟନ, ପ୍ରେମ କେବେ ମରେନା, ତୁ ଏମିତିକା ସାୟନା, ତୁ ଦରକାର, ତୋ ପରି ପ୍ରେମିକା ଲୋ, ଏ ମନ ଝୁରେ ଲୁହ ଝୁରେ, ସମ୍ଭଳପୁରୀ କୁଇନ୍' ଏବଂ ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିବା 'ଉଡି ଉଡି ଯାଏ କାନି, ତୋ ପାଇଁ ଦିଲ୍ ମୋର କିଛି କିଛି ହେଉଛି ଏବଂ ମତେ ଲଭ୍ ହେଲା'। ନିଜ କ୍ୟାରିୟର ସମ୍ପର୍କରେ ବୀରେନ୍ କହନ୍ତି, 'ଆରମ୍ଭରୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋତେ ବେଶ୍ ଯାତ ପ୍ରତିଯାତ ଦେଇ ଗତି କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ହେଲେ କେଉଁଠାରେ ମୁଁ ଚେୟିମହରା ହୋଇନାହିଁ। କାରଣ ପ୍ରତିଟି କଥାକୁ ମୁଁ ଖାଲିଖାଲି ଭାବରେ ନେଇଛି। ଏବେ ମୋର ଆଶା ରହିଛି ବଡ଼ ପରଦା। ଅବଶ୍ୟ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ପାଇଁ ଅପର ଆଡୁଛି। ହେଲେ ସିଧାସଳଖ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ପରି ଦାୟତ୍ୱ ମୋତେ ଦିନେ ନା ଦିନେ ମିଳିବ ବୋଲି ମୋର ବୃତ୍ତ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି।'

# ବଲିଉଡ୍ ହାଲ୍‌ଟାଇଲ୍

ଆଲିୟା ଭଟ୍ ଏବେ କାହାଣୀ ଖୋଜିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ମହେଶ ଭଟ୍ଟଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜନାରେ ସେ ଲଗାତର ଦୁଇଟି ସିନେମାରେ ଅଭିନୟ କରିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି। ତେଣୁ ମହେଶ ଏହି ଫିଲ୍ମକର୍ମର କାହାଣୀ ଚୟନ ଦାୟିତ୍ୱ ଆଲିୟାଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଜାହ୍ନବୀ କପୁର ନିକଟରେ ଏକ ନୂଆ ସିନେମା ସାଇଲ୍ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ଅପୋଜିଟରେ ଅଭିନୟ କରିବେ ଅଜୟ ଦେବୀ।

ବଲିଉଡ୍ ଅନ୍ୟତମ ନାମା ବ୍ୟାନର ହେଉଛି ଯଶରାଜ ଫିଲ୍ମସ୍। ପରଲୋକଗତ ପ୍ରଯୋଜକ ଯଶ ଚୋପ୍ରା ଏହି ବ୍ୟାନରରେ ଅନେକ ସୁପରହିଟ୍ ଫିଲ୍ମ ପ୍ରଯୋଜନା କରିସାରିଛନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ଏହି ବ୍ୟାନର ହିନ୍ଦୀ ସିନେମାର ୫୦ବର୍ଷ ପାଳନ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଏହାର ଏକ ନୂଆ ଲୋଗ ଉନ୍ମୋଚିତ ହେବାର ଯୋଜନା ରହିଛି ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିବା 'ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ'କୁ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପ୍ରେକ୍ଷାକର୍ମରେ ରିଲିଜ୍ କରିବା ଯୋଜନାରେ ଅଛନ୍ତି। ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ରୋହିତ ସେକି।

ଏକ ଅନଚାଲଚଳିତ ଫିଲ୍ମର ନାୟକ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବେ ଅର୍ଜୁନ କପୁର ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହ ଫିମେଲ୍ ଲିଡ୍‌ରେ ଅଛନ୍ତି ରଜୁଲ୍ ପ୍ରୀତ ସିଂ। ଫିଲ୍ମଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବେ ନିଖିଲ ଆଡ଼ଘାନୀ।

# ଦିଶାଇ ପ୍ରିୟ ସାଙ୍ଗ

ଦିଶା ପଟ୍ଟନାୟକର ପ୍ରିୟ ସାଙ୍ଗ କିଏ ? ଯିଏ ସେ ବିଷୟରେ ଜାଣିବ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ନ ହୋଇ ରହିପାରିବ ନାହିଁ। ତାଙ୍କର ସବୁଠାରୁ ପ୍ରିୟ ସାଙ୍ଗ ହେଉଛି ମାଛ। ଅର୍ଥାତ୍ ସେ ଯେହେତୁ ମାଛ ଖାଇବାକୁ ବେଶ୍ ଭଲ ପାଆନ୍ତି ତେଣୁ ମାଛକୁ ନିଜର ସବୁଠାରୁ ପ୍ରିୟ ସାଙ୍ଗ ବୋଲି କହନ୍ତି।

ଅଭିନୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଦିଶା ୨୦୧୩ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ-ଇନ୍ଦୋର ସୁନ୍ଦରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଚତୁର୍ଥ ଅର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ଅବସର ମିଳିଲେ ସେ କେଉଁଠି ସମୟ କଟାଇବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ଜାଣନ୍ତି ? ସମୁଦ୍ର ଉପକୂଳ ଅର୍ଥାତ୍ ବିଦ୍ରେ। ତେଣୁ ତାଙ୍କର କେତେ ଜଣ ସାଙ୍ଗ ତାଙ୍କୁ 'ବିଦ୍ରେ ଗାଁ' ବୋଲି ଡାକିଥାଆନ୍ତି। ବଲିଉଡ୍‌ରେ ଏଣ୍ଟ୍ରି କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଦିଶା କେଣ୍ଟ କେତୋଟି

ବିଜ୍ଞାପନରେ କାମ କରିଥିଲେ। କମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ବ୍ୟାଚେଲର ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିବା ସହ ଦିଶା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ମଧ୍ୟ ପାସ୍ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ରୋଲ୍ ମଡେଲ ହେଲେ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଚୋପ୍ରା। ନିଜର ଫିଟନେସ୍ ପ୍ରତି ସବୁବେଳେ ସଚେତନ ରହିଥାଆନ୍ତି। ନିଜ ସ୍ନାଜଲ୍ ପାଇଁ ସେ ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଦେଖାଯାଇଥାଆନ୍ତି ବୋଲି କହନ୍ତି ଦିଶା। ୨୦୧୫ରେ ଏକ ଟେଲୁଗୁ ଫିଲ୍ମ (ଲୋଫର)ରୁ ନିଜର ବଡ଼ ପରଦା କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। 'ଘୋନା : ଦ ଅନଗୋଲ୍ ଷ୍ଟୋରି' (୨୦୧୬) ଥିଲା ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ପ୍ରଥମ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା।



